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   3: ةصفح      تجربي يازدهماختصاصي   1402 شهريور 24آزمون  -پروژة تابستان 

 

  طراحي -  )1( شناسي زيست     
      

  
  گيرد؟ صعود شيره خام كدام عمل قبل از سايرين انجام مي در -1

    هاي ميانبرگ ) تبخير آب از ديواره ياخته1
  دهند. هاي آب ستوني را از ريشه به برگ تشكيل مي ) مولكول2
    شود. ) آب به درون استوانه آوندي كشيده مي3
  كشد. آب را از آوندهاي چوبي ساقه به برگ مي ، استوانة) مكش تعرقي4

 كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي كند؟ -2

 » ...............كند كه  د ميهايي تولي ، ياخته...............به سمت  ...............ي، كامبيوم در گياهان دولپه و چوب«

  دهند. ها از دست مي واره ديوارة عرضي خود را به دنبال فعاليت برخي آنزيمهم –بيرون  –ساز  ) آوند1
  كند. هاي ديگر، شيرة پرورده را حمل مي پروتوپلاست زنده داشته و به كمك ياخته –داخل  –ساز  ) آوند2
  دارند. به كمك ديوارة نخستين ضخيم و سلولزي خود، در افزايش استحكام گياه نقش –داخل  –ساز  پنبه ) چوب3
  دهد. ناپذير نسبت به آب قرار مي به تدريج در نوعي ساختار حفاظتي خود، تركيبات ليپيدي و نفوذ –بيرون  –ساز  پنبه ) چوب4

 يكديگر تفاوت دارند.با  ...............به يكديگر شباهت و از نظر  ...............مونش از نظر  الگوي پيشنهادي ارنست ...............و  ...............احل مر - 3

  براي حركت مواد ATPمصرف مستقيم –جايي تركيبات آلي بين يك نوع ياخته  جابه –سوم  –) اول 1
  معدني به ميزان زياد به آوند آبكش هاي  مولكولانواعي از ورود  –تغيير حجم مواد داخل فقط يك نوع آوند  –دوم  –) اول 2
  تغيير مقدار آب در آوند آبكش – با استفاده از انرژي زيستي آلي انتقال مواد –م دو –) چهارم 3
  عبور مواد آلي شيرة پرورده از غشا در خلاف شيب غلظت خود –زنده  ياختةتغيير غلظت تركيبات آلي در  –چهارم  –) سوم 4

 دانه درست است؟ كدام گزينه دربارة گياهان نهان -4

  اي درشت در حاشيه خود هستند. ساز برخلاف عناصر آوندي، داراي هسته دآون  هاي كامبيوم ) ياخته1
  كنند. هاي كلانشيمي، از طريق ديواره پسين ضخيم خود به استحكام گياه كمك مي ها همانند ياخته ) اسكلرئيد2
  دار خود، مواد آلي توليد كنند. هاي رنگيزه كتوانند از طريق اندام مي هاي روپوستي تمايزيافته، انند نوعي از ياختههاي پارانشيمي هم ) ياخته3
  جود در آن، نقش دارند. هاي مو ناپذير است و نيز عدسك ها برخلاف فيبرها، در ايجاد پيراپوست كه نسبت به گازها نفوذ ) تراكئيد4

  ............... كند، ياه كه تركيبات آلي را دريافت ميبخشي از گ ............... كند، هاي ديگر را تأمين مي بخشي از گياه كه تركيبات آلي مورد نياز بخش -5

  تواند به عنوان محل مصرف در گياهان علفي محسوب شود. هرگز نمي –) برخلاف 1
  جايي شيرة گياهي داراي حركت كندتر نقش اصلي را ايفا كند. تواند در آوند چوبي در جابه مي –) همانند 2
  كنند. توانند در همة جهات در ساختار گياه حركت  ه، ممكن است در ذخيرة تركيباتي نقش داشته باشند كه ميدر مراحلي از زندگي گيا –) همانند 3
  .شود مياي در آوند آبكشي  جريان تودهسبب برقراري كند،  اي از الگوي جريان فشاري كه مواد را از خود خارج مي در مرحله –) برخلاف 4

 ؟باشد مي نادرستژن جهت تأمين نياز گياهان  ا فرايند تثبيت و جذب نيتروچند مورد از عبارات زير در ارتباط ب -6

  دار مورد استفادة گياه است.  الف) هر تركيب داراي نيتروژن و هيدروژن، نوعي تركيب نيتروژن
  افتد. شود، در خاك اتفاق مي ژن مولكولي جو تثبيت مي ب) هر فرايندي كه طي آن نيترو

  شود. ها، از طريق تارهاي كشنده به گياه وارد مي توليد شده در سيتوپلاسم باكتري دار ج) هر تركيب نيتروژن
  ژن جو را دارد. كند، توانايي تثبيت نيترو اي كه نوعي مادة معدني را به يون آمونيوم تبديل مي د) هر جاندار زنده

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  د؟توانيد پاسخ صحيح بدهي سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 1( شناسي زيست
تداي ساختار گياهان تا از اب

  پايان كتاب
  )111تا  90هاي  (صفحه
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 4: ةصفح     تجربي يازدهماختصاصي   1402 شهريور 24آزمون  -پروژة تابستان 

 باشد؟ مي نادرستاند،  ساز ساقه قرار گرفته اي پيراپوست تا كامبيوم آوند پنبه هايي كه در بين بافت چوب ختهساله، چند مورد، دربارة يا در ساقه يك درخت پنج - 7

  هاي زنده فاقد اطلاعات لازم براي تعيين صفات هستند. ياختهالف) فقط گروهي از 
  اي خود عبور دهند. اساس اسمز از غشاي دولايه توانند آب را بر ها، مي ب) تمامي آن

  جايي شيره خام در سراسر گياه ايفا كنند. ترين نقش را در جابه د مهمنتوان ها، نمي يك از آن هيچ ج)
  هاي غشا قرار دارند. هاي سلولزي ديواره نخستين در تماس با پروتئين ها، رشته د) فقط در گروهي از آن

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 باشند، صحيح است؟  مناطقي كه دچار كمبود برخي مواد ميهاي  كدام گزينه در مورد عوامل لازم براي بهبود خاك -8

  » ...............كودهايي كه  ...............كودهايي كه «
  شوند. اند، سبب آسيب كمتري  به گياهان مي از مواد معدني تشكيل شده –دهند، برخلاف  زا را افزايش مي گي به عوامل بيماري ) احتمال آلود1
كننـد،   نسبت به ساير كودها، بيشترين آسـيب را بـه بافـت گيـاه وارد مـي      –شوند، همانند  كودهاي شيميايي به خاك افزوده مي همواره همراه با) 2

  شوند. سبب رشد سريع گياهان مي
كننـد، شـامل    اد مـي مـواد معـدني را بـه آهسـتگي آز     –گيري كننـد، هماننـد    توانند طي فرايندهايي در نهايت از نفوذ نور خورشيد به درون آب جلو ) مي3

  باشند. مثل مي جانداراني با قابليت تكثير و توليد
توانند موجب ايجاد اختلال  الا ميشباهت بيشتري به نيازهاي جانداران دارند، در مقادير ب –هاي مفيد براي خاك هستند، برخلاف  واجد ميكروب) 4

  گياهان شوند. هاي زندة در عملكرد ياخته
 كند؟ را به درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير -9

  » ...............طور حتم  ، بهرو گياهان حضوريافته در شكل روبه ............... توان گفت مي«
  كند. هاي چوبي گياه ديگر همة آب و مواد غذايي خود را دريافت مي با نفوذ به آوند –) بعضي از 1
  جود در جو زمين را بر روي خاك دارند. توانايي تثبيت بيشترين گاز مو – ) همة2
  .دهند فتوسنتز انجام ميبه فراواني خود يافته روپوست هوايي  هاي تمايز در بعضي ياخته –) بعضي از 3
  دارند. فزايش سرعت جريان آب در عرض ريشه را در اختيارهاي مؤثر در ا پروتئين – ) همة4

 است؟ نادرستبالغ   گردد. كدام گزينه دربارة اين ياختة جود در تنة درختان توليد مي صورت مشترك توسط هر دو نوع مريستم پسين (كامبيوم) مو ه، بهنوعي ياختة زند - 10

  هاي آوندي واجد ديوارة عرضي، توانايي توليد و ذخيرة انرژي دارد.  ) همانند گروهي از ياخته1
  .اشته باشندها نقش د رنگ ديده شدن برگ  در سبزتوانند  ميفت روپوستي، هاي با ) برخلاف بسياري از ياخته2
  شود. مشاهده مي ها اي در آن تقسيمات ياختههاي مريستمي ريشه،  ) همانند ياخته3
 دهد. توپلاست قرار ميوزندة پيراپوست، فقط ديوارة نخستين را در تماس با پر هاي غير ) برخلاف ياخته4

 

  آشنا - ) 1( شناسي زيست     
 

 است؟ نادرستهاي شكل مقابل  كدام گزينه در مورد ياخته -11

  دهد.  تر حجم ياخته را هسته به خود اختصاص مي ) بيش1
  هاي هوايي هستند.  هاي سازنده پوستك در اندام ) منشأ ياخته2
  سازند.  هاي بافتي را مي هاي مورد نياز سامانه ) دائما در حال تقسيم هستند و ياخته3
  شوند. پذيري اندام مي داراي ديوارة نخستين ضخيم هستند و ضمن ايجاد استحكام سبب انعطاف )4

  است. ...............جزء سامانه بافت  ...............ة برخلاف هر ياخت ...............ة در يك گياه، هر ياخت -12
  ساكاريدي ـ همراه ـ آوندي كنندة تركيب پلي  ) ترشح1
  اي يمي ـ داراي سبزينه ـ زمينه) دراز اسكلرانش2
  ) توليدكنندة پوستك ـ مرده با ديوارة چوبي ـ پوششي3
  ) حاصل از تقسيم كامبيوم آوندساز ـ حاصل از تقسيم مريستم نخستين ـ آوندي4

  ) 1( شناسي زيست
از ابتداي ساختار گياهان تا 

   پايان كتاب
  )111تا  90هاي  (صفحه
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  ؟ نيستهاي گياه مقابل در برابر تابش شديد نور خورشيد و دماي بالا  يك از سازگاري كدام -13
  ر روپوست بالايي برگ) كاهش ضخامت پوستك د1
  ها در برگ ليپيدي) افزايش ضخامت لاية 2
  هاي غارمانند در سطح برگ فراوان در فرورفتگي هاي كرك) وجود 3
  ها با به دام انداختن رطوبت هوا ) ايجاد اتمسفر مرطوب در اطراف روزنه4

  ...............پارانشيم هوادار در  ...............ها  شش ريشه -14

  شوند. ساقه ديده نمي –) همانند 2  شوند. ها ديده مي ريشه –ف ) برخلا1
  شوند. ها ديده نمي برگ –) برخلاف 4   شوند. ها ديده مي برگ –) همانند 3

  ...............هاي  باكتري ...............ساز  هاي آمونياك باكتري -15

  كنند. صورت همزيست با گياهان زندگي مي بهتنها ساز،  نيترات - ) همانند 1
  كنند. توليد مي زي، يون آمونيوم صورت آزاد كنندة نيتروژن، تنها به تثبيت –) همانند 2
  كنند. تر نيتروژن مورد استفادة گياه را توليد مي ساز، بيش نيترات –) برخلاف 3
 كنندة نيتروژن، قادر به توليد يون آمونيوم از شكل مولكولي نيتروژن نيستند. تثبيت –) برخلاف 4

  ............... در خاك ...............غلظت  افزايش صورت در - 16

  كنند.    صورت ايمن در خود جمع مي ها آن را به انواع سرخس ،) آرسنيك ـ1
  كند.   هاي گياه گل ادريسي، ظاهر اين گياه تغيير مي با ورود اين ماده به بافتاسيدي، ) آلومينيوم ـ 2
  توانند موجب كاهش شوري خاك شوند.  ذخيرة آن ميتر گياهان با جذب و  ) نمك ـ بيش3
 يابد. رشد گياه كاهش مي ،) هر عنصر ـ4

  ...............قطعاً  ...............هر سيانوباكتري كه  -17

  كند.  يآمونيوم توليد مقط فكند ـ   اكسيد مصرف مي دي ) كربن2  كند.   نيترات توليد ميفقط ) در خاك با گياه گونرا همزيستي دارد ـ 1

  شود. محيط مي 2Oكاهد ـ سبب افزايش ) از ميزان نيتروژن جو مي4  كند.   كند ـ نيتروژن جو را مصرف مي ) فتوسنتز مي3
 ؟نيستكدام گزينه صحيح  -18

  گيرد. ) آندودرم در ريشة يك گياه علفي بين آوندهاي چوبي و آبكشي قرار مي1
  .باشد اي مرده نيز ميه داراي ياخته) كلاهك 2
  كلانشيمي، ضخيم است.هاي  ياخته) ديوارة نخستين 3
  تمايزيافتة روپوستي هستند.هاي  ياختهنگهبان روزنه، هاي  ياخته) 4

 كدام عبارت صحيح است؟ -19

  تر است.  حركت شيرة پرورده از شيرة خام كندتر و پيچيده )1
  رود. ي مصرف گياه ميها ) قند با انتقال غيرفعال از آوند آبكشي به محل2
  تواند مانند تركيبات آلي، در همة جهات حركت كند. ) در گياه، آب نمي3
  شود. ) كربوهيدرات ساخته شده در برگ به روش غيرفعال وارد آوند آبكشي مي4

  شود. مي ...............دانه، در مرحلة  جايي شيرة پرورده در گياه نهان در الگوي جريان فشاري جابه -20
  ، منتقل  به محل مصرف ،ها ل فعال از غشاي ياختهم، ساكارز با انتقا) سو1
  هاي آبكشي، كاسته  از فشار اسمزي ياختهدر ابتدا دوم،  )2
  هاي آبكشي، وارد اول، مواد آلي بدون صرف انرژي به درون ياخته )3
  هاي همراه، انجام چهارم، انتقال مواد آلي به كمك ياخته )4

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


   6: ةصفح      تجربي يازدهماختصاصي   1402 شهريور 24آزمون  -تابستانپروژة 

 

  طراحي - ) 1(فيزيك       

  
 اند؟ هاي زير درست عبارتيك از   كدام -21

  كه باعث شده امروزه مورد استفاده قرار گيرد، دقت بسيار بالايش است. دارد و مزيت آننهاي آن بستگي  كوپل به جنس سيم لف) گسترة دماسنجي يك ترموا

  شود. برحسب كلوين، كمتر از دو برابر مي وس دو برابر شود دماي اين جسمسلسي ب) اگر دماي جسمي برحسب درجة

  پ) اساس كار دماسنج نواري دو فلزه مبتني بر تغيير مقاومت الكتريكي با تغيير دما است.

  ترين چگالي را دارد. بيش C4عادي خود، در دماي  ت) آب به دليل انبساط غير

  »ت«و  »ب«) 4  »پ«و  »الف«) 3 »ت«و  »الف«) 2  »پ«و  »ب«) 1

 است؟  كداميابد. دماي اولية جسم برحسب كلوين  درصد افزايش مي 72اگر دماي جسمي برحسب درجة سلسيوس سه برابر شود، دماي آن برحسب درجة فارنهايت  - 22

1 (25   2 (30  3 (283   4 (303   

يـن دماسـنج در چـه دمـايي     ا د.ده درجه نشان مي 10را  C20درجه و دماي  50را  C5دماسنجي خطي كه روش مدرج كردن آن معلوم نيست، دماي  - 23

 دهد؟ برحسب درجة فارنهايت، با دماسنج فارنهايت عدد يكساني را نشان مي

1 (122   2 (172  3 (50   4 (77   

است. اختلاف اين دو دما برحسب كلوين و درجة فارنهايـت بـه    C5و كمترين دماي آن در اين روز  C30مهرماه، 20بيشترين دماي هواي شهر تهران در روز  - 24

 كدام است؟از راست به چپ ترتيب 

  25و  25) 4  25و  318) 3 45و  25) 2  25و  45) 1

 راي تكميل عبارت زير مناسب است؟كدام گزينه ب -25

  »هاي معيار كنار گذاشته شده است. از مجموعه دماسنج ،...............دليل به  ...............اسنج دم«

  كه كميت دماسنجي آن ولتاژ است، آن –كوپل  ) ترمو1

  ها دارد، كه دقت كمتري نسبت به ساير دماسنج آن –) ترموكوپل 2

  دماسنجي آن ولتاژ است، كه كميت آن –) گازي 3

  ها دارد، تري نسبت به ساير دماسنجكه دقت كم آن –) گازي 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15

  )1فيزيك (
   دما و گرما

  )120تا  83هاي  صفحه(
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متر  متر مكعب افزايش يابد، سطح كره چند سانتي ميلي 15دهيم. اگر حجم كره  درجة فارنهايت افزايش مي 80متر را  سانتي 5دماي يك كرة فلزي توپر به شعاع  - 26

 ؟يافته است مربع افزايش

1 (/0 006  2 (/0 06  3 (/0 03   4 (/0 3   

0/افزايش دهيم، طول آن  C100اگر دماي يك ميلة مسي را  - 27 افزايش دهيم، حجم  C50كه دماي يك كرة مسي را  بد. در صورتييا درصد افزايش مي 16

 شود؟ آن چند برابر مي

1 (/0 0048   2 (/1 0024  3 (/0 48   4 (/1 0048   

دهيم. اگرگرماي ويـژه و ضـريب انبسـاط     است، گرماي مساوي مي Aبرابر جرم  B ،5كه شعاع يكساني دارند ولي جرم  Bو كرة توپر  Aبه پوستة كروي  -28

 است؟ Bچند برابر تغيير حجم كرة  Aباشد، تغيير حجم كرة  Bدو برابر گرماي ويژه و ضريب انبساط خطي مادة سازندة  Aخطي مادة سازندة 

1 (5
4  2 (4

5  3 (5   4 (1
5   

 C4شامل آب  Bدر ظرف  و بار ديگر C10شامل آب  Aور است. اين جسم را يكبار در ظرف  طور كامل غوطه به C20جسمي درون ظرفي حاوي آب  - 29

 نظر كنيد.) گيري آن مطابق كدام گزينه است؟ (از تغييرات حجم جسم در اثر تغيير دما صرف ر دهيم پس از به تعادل رسيدن جسم در دو ظرف، وضعيت قرا قرار مي

  شود. شناور مي Aنشين و در ظرف ته B) در ظرف2  شود. شناور مي Bور و در ظرف  غوطه A) در ظرف 1

 شود. ) در هر دو ظرف شناور مي4    شود. نشين مي ) در هر دو ظرف ته3

/برسانيم،  C70وجود دارد. اگر دماي ظرف و مايع را به  C10از يك مايع در دماي  cm3290مقدار  cm3300درون ظرفي به حجم  - 30 cm32 96 

است؟ (ضريب انبساط حجمي مايع  كدام SIشود. ضريب انبساط طولي ظرف برحسب يكاي  مايع از ظرف سرريز مي
K

 4 19  است.) 10

1 ( 55 10   2 ( 53 10  3 (/  52 3 10   4 (/  54 2 10  
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  طراحي - ) 1( شيمي      

  
 است؟ نادرستكدام مورد،  -31

  نامند. پذيري آن ماده مي شود، انحلال گرم حلال، در دماي معين، حل مي 100شونده را كه در  بيشترين مقدار از يك حل )1

  ست. كلسيم سولفات برخلاف سديم سولفات و همانند باريم سولفات، نامحلول ا) 2

  شوند.  ها تشكيل مي دار در كليه هاي كلسيم هاي كليه از رسوب كردن برخي نمك اغلب سنگ )3

  به دما بيشتر خواهد بود.ماده پذيري  پذيري يك ماده بيشتر باشد، وابستگي انحلال ضريب دما در معادلة انحلالاندازه هر چه ) 4

گرم آب است. اگـر دمـاي مقـداري محلـول      100گرم در  40و  60ترتيب برابر  به C028و C039پذيري تركيب يوني پتاسيم نيترات در دماهاي انحلال -32

 آيد؟ صورت رسوب درمي برسانيم، چند درصد از جرم محلول اوليه به C028به C039از را سيرشدة اين نمك 

1( 5/8  2 (5/12  3( 5/18  4 (20  

حلول در م Xدرصد جرمي نمككنيم. اگر در دماي جديد،  سرد مي C010حل كرده و محلول را تا دماي C060گرم آب 100را در  Xنمك گرم 150 -33

 نياز است؟ C010چند گرم آب درصد باشد، براي انحلال دوبارة رسوب ايجاد شده در اين فرايند، 5/37برابر  شدة آنسير

1( 100  2 (50  3( 150  4 (200  

گرم محلول سيرشده اين نمك را  160چنانچه  .باشد % مي5/37% و 3/33رتيب ت به C080و C025درصد جرمي يك نمك در يك محلول آبي در دماهاي -34

 شود؟ تقريب چند گرم رسوب تشكيل مي به ،سرد كنيم C025تا دماي C080از دماي

1( 2/4  2 (6/8 3( 10  4 (8  

پذيري اين دو نمك در اين دما، چقـدر اسـت؟    در چه دمايي يكسان است و مقدار انحلال Bو Aايه پذيري نمك هاي جدول زير، انحلال با توجه به داده -35

 به چپ بخوانيد.) ها را از راست (گزينه صورت خطي است.) در آب به Bو Aپذيري (نمودار انحلال

  C010پذيري به ازاي هر تغييرات انحلال
g

( )
g100 JAنمك  در دماي صفر درجة سلسيوسپذيري  انحلال  

3  27  A  
5/1-  36  B  

1( / C 025 1 30   2 (/ C 025 1 20 3( C 033 30  4 (C 033 20  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  يي به سؤالگو لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  )1( شيمي
  آب، آهنگ زندگي

ها به  (از ابتداي آيا نمك
يك اندازه در آب حل 

  شوند تا انتهاي فصل) مي
  )122تا  100هاي  صفحه(
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 نمادهاي فرضي هستند.) ZوX،Y( … جز بههستند؛  نادرستهاي زير  هايي با ساختارهاي لوويس زير، همة عبارت دربارة مولكول - 36

H

X
: :

H
, Y H , O = Z = O

..

..:
..
..

..

..
 

Hگاه نقطه جوش ، اكسيژن قرار گيرد، آنX، فلوئور و به جايYاگر به جاي )1 X2 از نقطة جوشHY .كمتر خواهد بود  

  گيري خواهد كرد. تريكي جهتكدر ميدان ال CH4همانند ZO2گاه باشد، آن تناوبي، نخستين عضو گروه چهاردهم جدول Zاگر) 2

  شود.  گيري آن در ميدان الكتريكي مي ، سبب عدم جهتHYدر Yجاي قرارگرفتن تنها نافلز مايع جدول تناوبي (در دما و فشار اتاق) به) 3

Hمولكول ،Xعنصر جاي به تناوبيبا قرار گرفتن تنها يكي از دو عضو اول گروه شانزدهم جدول ) 4 X2    هـاي   لتوانايي برقراري پيوند هيـدروژني بـا مولكـو

  را خواهد داشت. خود

 زير در مورد خواص آب درست است؟ هاي عبارتچند مورد از  -37

 شود. اي است كه به هر سه حالت جامد، مايع و گاز (بخار) در طبيعت يافت مي ماده آب تنها 

 يابد. حجم آن افزايش مي ،بر اثر انجماد 

 را دارد. توانايي حل كردن اغلب مواد 

 دارد. دماي جوش بالاي غيرعادي 

 شوند. راستا مي هم در ميدان الكتريكي ي آنها مولكول همة  

1( 4  2 (2 3( 3  4 (5  

H)كند؟ مي تكميل نادرستيهاي زير، جملة داده شده را به  چند مورد از عبارت -38 , C , N ,O : g.mol )    11 12 14 16  

  »…ارتر است؛ زيرا فر …از  …«

C)آ H OH2 CHـ  5 COCH3 Cهاي ـ جرم و حجم مولكول 3 H OH2   كمتر است. 5

  تر است. ضعيفAsH3هاي روالسي بين مولكول د ـ نيروهاي وان PH3ـ AsH3) ب

Hـ HF) پ O2 هاي  ـ شمار پيوندهاي هيدروژني ميان مولكولHF كمتر است. ،به ازاي هر مولكول  

  ي هستند.قطب N2هاي برخلاف مولكول O3هاي ـ مولكول N2ـ O3ت) 

1 (1  2 (2 3 (3  4 (4  

Cl)كدام گزينه درست است؟ -39 / ,C , H : g.mol )135 5 12 1     

CH)دماي جوش متان )1   است. (HCl)بالاتر از دماي جوش هيدروژن كلريد 4(

  است.  هيدروژنيپيوند از نوع يروي بين مولكولي در هر دو و ن هر دو ساختار خميده و قطبي دارندهاي آب و هيدروژن سولفيد  مولكول) 2

  با هم مشابه است. 17و  14دار عناصر گروه  رات دماي جوش (كاهشي يا افزايشي) تركيبات هيدروژنروند تغيي) 3

  گيرند. ه هم در جايگاه ثابتي قرار مينسبت ب ها بيشتر از حالتي است كه آن مولكول ،لغزند هاي آن روي هم مي كه مولكول حالت فيزيكيچگالي آب در ) 4

 ؟استكدام گزينه درست  -40

  يكسان و يكنواخت است.  ،در سرتاسر مخلوط بنفش رنگ يد در هگزان ،شيميايي تركيب حالت فيزيكي و) 1

  ضلعي قرار دارند. هاي شش هاي هيدروژن در رأس حلقه در ساختار يخ، اتم) 2

  ها با آب، يك مخلوط ناهمگن است. رو مخلوط اين تركيب ناچيز و در حدود صفر است؛ از اين ،هاي آلي گشتاور دو قطبي اغلب تركيب )3

  اند. ها بيش از يك الكترون به اشتراك گذاشته در ساختار استون، تمامي اتم) 4
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 ؟است نادرستعبارت كدام گزينه  -41

  شود. هاي آبي انجام مي هاي شيميايي درون بدن انسان، در محلول همة واكنش) 1
  كند. در آب، ماهيت ساختاري ماده تغيير نمي» سيدوزون، اتيلن گليكول و سديم هيدروكشكر، ا«هاي  در اثر انحلال سه مورد از تركيب) 2
  قطبي است. روالسي و يون ـ دود ترتيب از نوع وان ريد در آب، بهنيروي غالب در فرايند انحلال چربي در هگزان و سديم كل )3
  شود. مول يون آزاد مي 5هاي آمونيوم نيترات و پتاسيم سولفات در آب، در مجموع  از هر يك از تركيب با انحلال يك مول) 4

 عناصر فرضي هستند.) هاي(نماد است؟ نادرست گزينهكدام ، J13و B12،C9،D7،E6،F8با توجه به عنصرهاي -42

  كنند. گيري نمي در ميدان الكتريكي جهت EF2و EC4هاي مولكول) 1
  است. 1برابر  Fو Bدر تركيب حاصل از  ،ها كاتيون شمارها به  آنيون شمارنسبت ) 2
  شود. مول يون توليد مي 5در آب، Dو Bاز انحلال يك مول تركيب يوني حاصل از  )3
  برابر است. Jبا اين نسبت در سولفات فلز Bعنصرها در تركيب كربنات فلز شمارها به  اتم شمارنسبت ) 4

 … جز بههستند؛  نادرستهاي زير  همة گزينه -43

  است.و دو مولكول اتانول پيوند هيدروژني بين دو مولكول آب ميانگين تر از  پيوند هيدروژني بين يك مولكول آب و يك مولكول اتانول، قوي) 1
  يابد. كاهش مي ،پذيري گازها با افزايش دما ي، انحلالطبق قانون هنر) 2
  است.  NOقطبي بزرگتر از صفر و جرم مولي بيشتر، در فشار يك اتمسفر و در هر دمايي بيشتر از گازبه دليل گشتاور دو CO2پذيري گاز انحلال) 3
Hهاي ضلعي مولكول ضاهاي خالي بين آرايش منظم و ششچگالي يخ به دليل وجود ف) 4 O2.بيشتر از چگالي آب است ،  

 ؟هاي زير درست هستند موارد از عبارتكدام  -44

  استون حل نمود. ،پذيري آن به مقدار انحلال ،گرم آب 100بايد در  ،آ) براي تهيه يك محلول سيرشده از استون در يك دماي معين
هـاي يـد و    دروالسي بين مولكـول  بيشتر از نيروي وان ،هاي هگزان خالص بين مولكول نيروي جاذبةخالص و  ي يد ها ين نيروي جاذبه بين مولكولميانگ ب)

  باشد. هگزان مي
  باشد.  شونده مي همراه با حفظ ماهيت ذرات حل ،انحلال استون در آب برخلاف انحلال پتاسيم يديد در آب پ)

/اتمسفر برابر با 9در دماي معين و فشار  NOپذيري گاز انحلالت) 
g

0 06100
³o¬
JA پذيري ايـن گـاز در    توان نتيجه گرفت انحلال بنابراين مي ؛باشد مي

/اتمسفر برابر با  3همان دما و فشار 
g

0 02100
³o¬
JA.است  

  پ، ت) 4  ب، پ )3 ) آ، ب2  آ، ت )1

دهد، عبارت كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي مشابه جملـة   نشان مي C020پذيري چند گاز را در آب با توجه به نمودار زير كه تأثير فشار بر انحلال -45

Ar)داده شده است؟ , O , N , C , H : g.mol )140 16 14 12 1       
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گاز  (atm)فشاريال
  »شوند. ب حل ميتمامي اين گازها بدون انجام واكنش شيميايي در آ«
  تر شده است. با افزايش جرم مولي گازها در فشار ثابت، شيب نمودار بيش ،در تمام موارد) 1
  است. ppm30برابرتقريباً  atm5در فشاردر آب، گاز آرگون محلول سيرشدة غلظت ) 2
0/را، تقريباً مقدatm6به atm2با افزايش فشار گاز متان از )3   شود.  كيلوگرم محلول وارد مي گرم ديگر از اين گاز در نيم 05

  است.) g.cm31حل نمود. (چگالي آب برابر باليتر آب  6/0در  NOگرم گاز 1/1توان  به تقريب مي atm3در فشار ) 4
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 است؟ نادرستكدام مقايسه زير  - 46

1( : I Br Cl 2 2 NO) 2    نقطة جوش 2 N    پذيري در آب انحلال :استون 2

3(: H O H S CO 2 2 :) 4  نقطة جوش 2 AsH PH NH 3 3   نقطة جوش 3

 است؟ نادرستكدام گزينه  -47

  شود. كيده ميوشور چر در آب كه خيار ؛ در حاليشوند گيرند، متورم مي هاي خشك در آب قرار مي هنگامي كه حبوبات و ميوه )1

  كرد. ها را از آب جدا توان ميكروب معكوس برخلاف روش صافي كربن، مي اسمزبا استفاده از روش ) 2

  شوند. هاي آلي فرار جدا نمي رود، تركيب آب به كار مي ) در روش تقطير كه براي تصفية3

  دهد. يندهاي تبخير و ميعان رخ مي، فرادر روش تقطير) 4

و غلظت  Aارتفاع محلول موجود در بازوي ،ايم. با گذشت زمان رات را حل كردهگرم پتاسيم نيت B ،25/25يم نيترات و در بازويگرم سد A ،5/42در بازوي - 48

N)(حجم ابتدايي هر دو محلول يكسان فرض شود.) كند؟ چگونه تغيير مي Bمحلول موجود در بازوي , O , K , Na : g.mol )114 16 39 23      

 افزايش ـ كاهش )1

  هش ـ كاهشكا) 2

 كاهش ـ افزايش )3

  افزايش ـ افزايش) 4

 . … جز بههاي زير درست هستند،  دهد. همة عبارت ها نشان مي آن (K)ي با جرم مولي يكسان را با نقطة جوشآل  ابطة گشتاور دو قطبي چند تركيبنمودار زير ر - 49

   گيري را دارند. ترين و بيشترين جهت ترتيب كم به Dو A هاي هاي تركيب دان الكتريكي، مولكولر ميد )1

  بيشتر است. ها، ، نسبت به ساير تركيبدر آب Dادةمپذيري  در هگزان و انحلال Aپذيري مادة انحلال) 2

Dها به صورت ب قدرت نيروهاي بين مولكولي آنترتي )3 C B A   .است  

  است. مايع سولفيد تقريباً مشابه مخلوطي از يد و كربن دي Dو Aمخلوطي از دو ماده) 4

 است؟ نادرستهاي زير  از عبارت چند مورد -50

  شود.  كند و در نتيجه چه مقدار از حجم منابع آبي كاسته مي هاي قابل استفاده و در دسترس را مصرف مي دهد كه هر فرد چه مقدار از آب ن ميردپاي آب نشا* 

  شود.  هاي شكسته شده استفاده مي از آمونيوم نيترات در كودهاي شيميايي و از كلسيم سولفات براي گچ گرفتن اندام* 

  شود. شده در آب بيشتر باشد، گاز كمتري در آن محلول حل مي زان نمك حلي* هر چه م

  يابد. تر شده و نقطة جوش افزايش مي بين مولكولي قويقطبي در مواد آلي، نيروهاي * با افزايش گشتاور دو

  دهد. تاثير قرار مي ا را تحتتراو همدت زمان قابل استفاده بودن غشاي نيم ،به روش اسمز معكوس ب وارد شده به دستگاه آب شيرين كُن* كيفيت آ

 3) 4  2 )3 1) 2  صفر )1
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  طراحي -  )1( رياضي    

  
  است؟  Sاي دهندة كدام پيشامد در فضاي نمونه رو، نشان قسمت هاشورخورده در نمودار ون روبه -51

1 (A،B وC نه )2 سه با هم رخ ندهند.  هرA رخ دهد و نهB.  
  رخ بدهد.  C) فقط4  رخ دهند.  Bيا فقط A) فقط3

  ، به تصادف در يك رديف قرار بگيرند، چه قدر احتمال دارد تعداد افراد بين دو برادر بيش از يك نفر باشد؟ ها با هم برادرند نفر كه دو نفر آن 7اگر  -52

1 (1
2   2 (10

21  3 (1
7    4 (11

21   

P(B)ناسازگار بوده و  Bو Aامددر يك آزمايش تصادفي، دو پيش - 53 / 0 رخ دهـد   Bيا Aاست. اگر احتمال اين كه فقط يكي از دو پيشامد6
Bباشد، تعداد عضوهاي پيشامد  8/0برابر  A  چند برابر تعداد عضوهاي پيشامدB A   است؟  

1 (1
3   2 (1

4  3 (3    4 (4   

 باشد؟ 4ضرب دو عدد روشده مضرب  باشد، چند برابر احتمال آن است كه حاصل 4وع اعداد روشده مضرب كه مجم كنيم. احتمال آن دو تاس را با هم پرتاب مي - 54

1 (3
5   2 (3

4  3 (2
3    4 (2

5 

كنيم. با كدام احتمال يك مهره آبي و حـداكثر   مهره به تصادف خارج مي 4باشد.  مهره زرد مي 2آبي و مهره  4مهره سبز،  5اي كه شامل  از جعبه - 55
 دو مهره سبز است؟ 

1 (4
11   2 (10

33  3 (10
11    4 (8

33   

 تر باشد، كدام است؟  كنيم. احتمال اينكه عدد دوم از عدد اول بزرگ انتخاب مي 20تا  1گذاري از مجموعة اعداد طبيعي  متوالي و با جايبه طور را دو عدد  - 56

1 (1
2   2 (17

20  3 (19
40    4 (17

35   

هاي منتخـب   سلولاعداد  ،كنيم. با چند درصد احتمال ، دو سلول به تصادف انتخاب مي5تا  1سلول موجود در جدول ضرب اعداد  25از بين  - 57
 ؟نيستند 3يا  2كدام از اعداد  مضرب هيچ

1 (4  2 (3 3 (2   4 (1   
 وجود دارد؟  »تهپيوسته و گسس«كمي و  »اسمي و ترتيبي«متغيرهاي كيفي مختلف  انواعدر كدام گزينه  -58

  آموزان يك مدرسه  دانش جرم) اقوام ايراني، وضعيت آب و هوا، اندازة طول بدن يوزپلنگ ايراني، 1
  هاي فوتبال ليگ برتر ) جنسيت دانشجويان يك دانشگاه، فشار هوا در قلة يك كوه، درجات نظامي، تعداد پيروزي تيم2
  (كم، زياد)، نوع بارندگي، شدت بارندگي يك كلاس آموزان طول قد دانش) مدت زمان مكالمات تلفني، 3

  هاي سال، نژاد افراد، كيفيت ميوة هلو  ) گروه خوني كاركنان يك اداره، تعداد روزهاي آفتابي در ماه4
علـي و مقـام او در مسـابقات     مجـر سنگين مسابقات كشتي المپياد ورزشي به مقام دوم مسابقات دست يافـت.   در دستة نيمه 70kgجرمعلي با  - 59
 ترتيب چه نوع متغيرهايي هستند؟ به

  ترتيبي كيفي –كمي پيوسته  )2    گسسته كمي –) كمي پيوسته 1
  اسمي كيفي – ترتيبي كيفي) 4     اسمي كيفي –) كمي گسسته 3

 ت؟پذير باشد، كدام اس كه حداقل يكي از اعداد روشده بر ديگري بخش در پرتاب دو تاس، احتمال آن - 60

1(11
36   2(5

18 3(11
18   4(1

6  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  به سؤالگويي  لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 1( رياضي
  آمار و احتمال

  )170تا  141هاي  صفحه(
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  طراحي -  )2( شناسي زيست     

  
 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 61

  »انتظار است. ...............مشاهدة  ...............قطه از ياختة عصبي، در شرايطي كه در يك ن«
  پذيري غشا نسبت به يون سديم در مقايسه با پتاسيم قابل ذ بيشتر بودن نفو –اشد ب ) اختلاف پتانسيل دو سوي غشا در حال نزديك شدن به صفر مي1
  هاي مثبت با صرف انرژي به درون سيتوپلاسم دور از  ورود يون –) قسمت بالاروي نمودار پتانسيل عمل در حال ثبت است 2
  پتاسيم دور از  –توسط پمپ سديم  ADPافزايش توليد –شود  دار ايجاد مي هاي دريچه ) تغييري در وضعيت كانال3
  دار سديمي قابل هاي دريچه باز شدن كانال -  باشد ) پتانسيل الكتريكي داخل غشا نسبت به بيرون آن مثبت 4

  ؟ نيستمناسب  ،كدام گزينه براي تكميل عبارت زير - 62
  »  ............... مستقيماً منجر به ............... زا ...............ثر در هورمون مؤنوعي در يك فرد سالم، ترشح «

  هاي دو انتهاي تنة استخوان ران از يكديگر نخواهد شد.  افزايش فاصله غضروف -  بخشي از مغز كه در تنظيم خواب نقش دارد -  افزايش طول قد )1
  شود.  هاي غشايي مي يش عبور گلوكز توسط برخي پروتئينافزاكاهش قند خون و  -  اي مرتبط با لولة گوارش غده -  ) پاسخ به افزايش قند خون2
  براي افزايش بازجذب كلسيم خواهد شد.  تنها Dتغيير ويتامين -  اي كه در پشت تيروئيد قرار دارد غده -  ) تنظيم كلسيم خوناب3
  هاي بدن نخواهد شد.  افزايش فعاليت راكيزه در همة ياخته -  غدة واقع در جلوي ناي -  ها گلوكز در سيتوپلاسم ياخته مصرف) 4

 ؟كند كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 63

 » ............... موجود در پوست انسان، قطعاً ...............«

  .كنند كزي ارسال ميير شكل، پيام عصبي را از طريق ريشة پشتي به دستگاه عصبي مريپس از تغ –هاي  ترين گيرنده پايين) 1
  كنند. دار خود را باز مي دار دارينة پوشش هاي دريچه ، برخي كانالبافتي حاصل از برخي مواد شيميايي ز آسيبپس ا –هاي  ترين گيرنده فوقاني) 2
  كنند. با تغييرات دماي درون بدن، پيام حسي به دستگاه عصبي مركزي ارسال مي –هاي دمايي  گيرنده) 3
 .افزايد تواند در غشاي خود داراي آنزيمي سطح غشايي باشد كه بر غلظت نوعي يون با بار منفي در درون ياخته مي مي –ة تماسي هر گيرند) 4

 كند؟  تي كامل ميبا توجه به فرايند انعكاس عقب كشيدن دست پس از برخورد با جسم داغ، كدام گزينه عبارت را به درس - 64

  » ............... اي كه هر ياخته«
  كند.  اي خارج مي هاي آسه و دارينه خود را از جسم ياخته شود، در يك نقطة مشترك رشته هاي عصبي تحريك مي بدون كمك ناقل )1
  دهد.  كند، در پي فعاليت ياختة عصبي رابط، پتانسيل دو سوي غشا خود را تغيير مي ي عصبي مهاركننده توليد و ترشح ميها ) ناقل2
  اي است.  هاي سيتوپلاسمي واردكنندة پيام به جسم ياخته كند، واجد رشته ا تحريك مي) نورون پس از خود ر3
  شود.  ديده مياي آن در داخل نخاع قرار گرفته است، تنها در دستگاه عصبي مركزي  ) جسم ياخته4

 ؟كند طور متفاوتي كامل مي نسبت به سايرين به يتدرستي و نادرسشده را از نظر  كدام گزينه عبارت داده - 65

  »را مشاهده كرد. ...............توان بلافاصله پس از آن  هاي عصبي مي  ، در طي پتانسيل عمل ياخته...............دار  هاي دريچه هر گاه كانال«
  هاي سديم و پتاسيم به حالت آرامش بازگشت غلظت يون –پتاسيمي، باز شوند ) 1
  در درون ياخته ر مثبتكاهش تراكم يوني با با –سديمي، بسته شوند ) 2

  هاي پتاسيم به خارج از ياخته ورود يون  عدم –پتاسيمي، بسته شوند ) 3
  هاي مثبت در دو سوي غشاي ياخته رفتن تفاوت غلظت يون از بين –سديمي، باز شوند ) 4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  ست؟بوده ا 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( شناسي زيست
  تنظيم عصبي / حواس / 

تنظيم  دستگاه حركتي /
  شيميايي
تا آخر  1(از ابتداي فصل 

 فصل تنظيم شيميايي)

  )62تا  1اي ه (صفحه
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 كند؟ تكميل مي نادرستيها به  ها و اثرات آن كدام گزينه عبارت زير را در ارتباط با هورمون - 66

  »بود. ...............همانند  ...............توان شاهد  ، مي...............ك مرد بالغ، در صورت در ي«

  آسيب به دستگاه ايمني –هاي جنسي  اختلال در توليد ياخته –) برداشته شدن كامل غدة هيپوفيز از بدن 1

  افزايش عملكرد هيپوفيز –شتيبان هاي عصبي و پ اختلالات در تكامل ياخته –) آسيب شديد به غدة تيروئيد 2

  كننده افزايش نوع خاصي از هورمون مهار –افزايش ترشح انسولين از غدة لوزالمعده  –كليه  ق كاري غدة فو ) پر3

  نتوني كاهش هورمون كلسي –Dفعال ويتامين مقادير بيش از حد طبيعي شكل غير –كاري غدة پاراتيروئيد  ) كم4

  صادق است؟ ،هاي موجود در ساختار آن در جوانة چشايي بدن انسان سالم، كدام گزينه دربارة بيشترين ياخته - 67

  توانند با بافت پوششي سنگفرشي اطراف خود در تماس مستقيم باشند.   ) مي1

  كنند. ) پيام عصبي حسي چشايي را به نوعي رشتة عصبي منتقل مي2

  شود.  ها باز مي هاي يوني غشاي آن ي غذا، كانالها ) بر اثر تحريك با مولكول3

  باشند. افتي خود به شكل گرما را دارا ميتوانايي آزادسازي بخشي از انرژي دريهاي چشايي،  برخلاف گيرنده) 4

   ............... نيستممكن  ...............مؤثر بر تنفس آرام و طبيعي، هر  ترين ماهيچة اي موجود در مهم در يك ياختة ماهيچه - 68

  در بخش تيرة خود، رشتة ضخيم توسط چندين سر خود به رشتة نازك اتصال داشته باشد.  -  واحد انقباضي تشكيل دهندة تارچه )1

  حين فرايند دم عادي، فاصله را تا بخش همتاي خود كمتر كند.   -  هاي اكتين و ميوزين است تيره در ساركومر كه فاقد رشته بخش) 2

  روشن ساركومر مشاهده شود.  نوارضمن داشتن سر، تنها در  -  شود وصل مي Zني كه مستقيماً به خط) رشتة پروتئي3

  ها بدون تغيير باقي بماند.  اي، طول آن در حين انقباض ماهيچه -  شود ) رشتة پروتئيني كه در بخش تيرة ساركومر ديده مي4

  است؟ درستنا ،ريز يها رتچند مورد از عبا - 69

  استخوان چكشي و ديوارة گوش مياني وجود ندارد. نيباتصالي در گوش انسان،  )الف

  قرار دارد.  گريدو استخوان د نيب ،يانياستخوان گوش م نيتر وچكانسان، ك مياني در گوش )ب

  شود.  محافظت ميآوري صدا نقش دارد، در  قسمتي از ساختار خود توسط استخوان  بخشي كه در جمعدر گوش انسان، ) ج

  شود. هاي خود با استخوان گيجگاهي محافظت مي كند، در تمام قسمت مي هوا را بين حلق و گوش مياني جابجا در گوش انسان، بخشي كه )د

1( 1    2( 2     3( 3     4( 4   
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 كند؟ عبارت زير را به نحو متفاوتي تكميل مي نادرستيكدام گزينه از لحاظ درستي يا  -70

  » ............... طور حتم ، به ...............رد با جسم داغ، در هر سيناپسي كه عقب كشيدن دست در برخو در مسير انعكاس«

  كند. اي تغيير مي اختلاف پتانسيل دوسوي غشاي نوعي ياختة ماهيچه –دهد  ) ترشح ناقل عصبي در بيرون از نخاع رخ مي1

  دهد. سفيد نخاع رخ نمي  اتصال ناقل عصبي به گيرندة خود، در مادة –كند  ) نورون رابط در تشكيل آن دخالت مي2

  سيناپسي كاملاً خارج از بخش خاكستري نخاع قرار گرفته است. پس  ياختة –شود  ) ناقل عصبي مهاري آزاد مي3

 كند. ناقل ترشح ميسيناپسي نيز به دنبال تغيير پتانسيل، نوعي  ياختة پس –شود  ) درون نخاع ناقل عصبي تحريكي آزاد مي4

  آشنا - ) 2( شناسي زيست     

 كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -71

  ». داشته باشد. . . . . . . تواند . مي . . . . ياختة عصبي«

  اي متصل به جسم ياخته  چندين دارينة –) رابط همانند ياختة عصبي حركتي 1

  با انشعابات فراوان در انتهاي خود  آسه –) رابط برخلاف ياختة عصبي حسي 2

  در هدايت پيام به سوي دستگاه عصبي مركزي نقش  –) حركتي برخلاف ياختة عصبي رابط 3

 در انتقال پيام عصبي به يك ياختة غيرعصبي نقش  –) حسي برخلاف ياختة عصبي حركتي 4

  باشد. ............... تواند نمي، ...............  ساقة مغز كههاي  در انسان هر يك از بخش -72

  با اعصاب حركتي، در ارتباط -  كند را كنترل مي(ديافراگم) ) ماهيچه ميان بند 1

 هاي حسي بدن محل تقويت پيام -  ) در تنظيم ضربان قلب موثر است2

 هاي حسي به مغز محل ورود گروهي از پيام -  ) در جلوي مركز تنظيم تعادل بدن قرار دارد3

 بدن، موثر و تعادل تيوضع ميمركز تنظهاي  بر فعاليت -  تر است اغلب اطلاعات حسي نزديك اولية ) به محل پردازش4

 ترند؟   گوسفند به يكديگر نزديك طور معمول، كدام دو بخش مغز به -73

   4و 3هيپوتالاموس و مجراي ارتباطي بطن  )2     چهارم) رابط سه گوش و بطن 1

  هاي چهارگانه و اپي فيز گيبرجست )4    اي و مغز مياني ) رابط پينه3

 كنند، درست است؟ كدام گزينه در ارتباط با هر گيرندة حسي در پوست انسان كه در پاسخ به محرك ثابت پيام عصبي كمتري توليد مي -74

  اي هدايت كند. تواند پيام عصبي را به صورت جهشي به سمت جسم ياخته ) مي1

  در تماس با غشاي پايه قرار دارد.همواره هاي پوست،  ترين گيرنده ) همانند سطحي2

  كند. پشتي وارد نخاع مي تحريك، پيام عصبي را از طريق ريشة) پس از 3

  كند.  ) بر اثر فشار و فشرده شدن پوشش اطرافش، پيام عصبي را ارسال مي4

  ) 2( شناسي زيست
  تنظيم عصبي / حواس / 

تنظيم  دستگاه حركتي /
  شيميايي
تا آخر  1(از ابتداي فصل 

  فصل تنظيم شيميايي)
  )62تا  1هاي  (صفحه
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  نمايد؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه جمله زير را به  -75

  » ............... طور قطع به ............... در بيماري«

  كند، صاف و كروي نيست. را تغذيه مي  هايي كه زلاليه آن سطح يكي از بخش - ) آستيگماتيسم 1

  رسند. طور طبيعي بر روي شبكيه به هم مي پرتوهاي نوري جسم نزديك به - چشم بيني ناشي از تغيير قطر كرة  ) نزديك2

  شود. از عينكي داراي عدسي مشابه با عدسي چشم استفاده ميبراي درمان  - ) دوربيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم 3

  يابد. قدرت تطابق افزايش مي -   ) پيرچشمي4

  اي دارند؟ سان مستقرند، چه مشخصهاي گوش ان دايره هايي كه در ديوارة مجاري نيم  بيشترين ياخته - 76

  اند. هاي پروتئيني قرار گرفته اي از رشته ) بر روي شبكه1

  ند.ا گوش دروني در ارتباط پوشش ژلاتيني موجود درخود با هاي  ) توسط مژك2

  هاي عصبي را به مركز تنظيم وضعيت و تعادل بدن ارسال نمايند. توانند پيام ) مي3

  هاي متفاوت دارند. ) در دو سمت خود اجزاي رشته مانندي با طول4

   ...............گفت هر  توان نميها در بدن انسان  در رابطه با اعمال استخوان -77

  ها نقش دارد، در ذخيرة مواد معدني نيز مؤثر است. ) استخواني كه در حركت بدن به كمك ماهيچه1

  هاي دروني بدن نقش دارد. ) استخوان داراي قابليت ذخيرة كلسيم، در حفاظت از اندام2

   شود، در ساختار خود بافت اسفنجي دارد. ) استخواني كه در پوكي استخوان دچار آسيب مي3

   ) دو استخوان زند زيرين و زند زبرين، در حركت دادن مفصل مچ دست شركت دارند.4

 يچة دو سر بازوي انسان صادق است؟كدام عبارت دربارة ماه -78

  اند. طور مستقيم به يكديگر چسبيده هاي آن در تمام طول به تارچه) 1

  قرار دارند.هاي ضخيم در دو انتهاي ساركومر  هاي نازك در مركز و رشته رشته) 2

    اي بسيار مقاوم به استخوان پهن اتصال دارد. توسط بافت پيوندي رشته )3

  گيرد. انقباض تارهاي آن، همواره به صورت ارادي انجام مي) 4

 ؟كند درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -79

 »د.افزوده شو ............... اهش يابد و بر ميزانك ...............شود تا  سبب مي ............... هاي كاهش شديد هورمون ،در يك فرد «

  هيپوتالاموسي آزادكننده هاي هورمون ترشح -  ادرار در اسيداوريك و اوره غلظت ميزان -  هيپوفيز ة) ذخيره شده در بخش پسين غد1

  ايمني دستگاه هاي اليت ياختهفع -  مدت تنش طولاني شرايط در بدن آمادگي -  هاي فوقاني كليه ) مترشحه از برخي ياخته2

  ياستخوان بافت اي زمينه مادة در موجود كلسيم هاي يون -  اكسيد و كربن دي ATPمولكول توليد ميزان -  تيروئيد ة) مترشحه از غد3

  هيپوتالاموسي آزادكننده هاي هورمون ترشح -  تيروئيد غدة توسط معدني مواد برخي مصرف ميزان -  هيپوفيز ةوليد شده در بخش پيشين غدت) 4

  ...............كاهش مقدار  -80

  شود.  هاي تيروئيدي، باعث كاهش هورمون محرك تيروئيدي مي ) هورمون1

  شود.  ، منجر به اختلالات نمو دستگاه عصبي ميT3) هورمون پاراتيروئيدي2

  شود.  تونين از غده تيروئيد مي رشح كلسي) كلسيم خوناب، منجر به افزايش ت3

  شود.  هاي محرك از غدة هيپوفيز نمي ، منجر به افزايش ترشح هورمونD) ويتامين4
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  طراحي - )2( فيزيك     
  

  

  
×وقتي  - 81 143  كند. بار اولية جسم چند ميكروكولن بوده است؟ آن تغيير ميبار گيريم، بدون تغيير اندازة بار جسم، نوع  الكترون از جسمي باردار مي 10

(e / C)−= × 191 6 10  

1( 24 -    2 (24 

3 (48 -      4 (48   

كنند. چند درصد از بار يكـي را برداشـته و بـه ديگـري      به يكديگر وارد مي Fنيرويي الكتريكي به بزرگي dدر فاصلة qاي دو بار الكتريكي نقطه - 82

dيكديگر راها از  اضافه كنيم تا اگر فاصلة آن

Fكنند، كاهش دهيم، اندازة نيرويي كه دو بار به يكديگر وارد مي 4
5
 شود؟  3

1 (25   2 (20 

3 (15   4 (5/12   

Fقرار دهيم، نيروي الكتريكي خالص وارد بر آن  2qو  1qرا مطابق شكل زير، در وسط فاصلة بين بارهاي  qاي الكتريكي نقطه اگر بار -83


خواهد شد.  

q)؟باشد تواند نميكدام گزينه  2qو  1qبارهاي ف منتقل كنيم، نيروي الكتريكي خالص وارد بر آن از طر Mرا به نقطة qاگر بار ) 0  

1(    

q q
12

F ′-q

     2(        

q q
12

F′

-q

  

3 (

q q
12

F′

-q

    4 (  

q q
12

F′
-q

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال شروع پاسخلطفاً قبل از   

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 آزمون امروزبراي10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15

  )2( فيزيك
  الكتريسيته ساكن

  )38 تا 1هاي  صفحه(
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درصد  84حاصل از آن الكتريكي افزايش يابد، اندازة ميدان  30cmواصل نقطة موردنظر تا ذرة باردار به اندازة حدراستاي اگر فاصله از يك ذرة باردار در  -84

  متر است؟  چند سانتينقطة موردنظر تا ذرة باردار يابد. فاصلة اوليه  كاهش مي

1( 10   2 (20   

3 (30    4 (40   

66برابر با  Aميدان الكتريكي برايند در نقطةبردار در شكل زير، اگر  -85 9 10/ i 


 برحسب ميكروكولن كدام است؟  2qباشد، اندازة بار SIواحد  

2
9

29 10 N .m
(k )

C
    

 

1( 3 - 2 (3 3 (5/4 -  4 (5/4    

27كه بار الكتريكي  11gبادكنكي كروي به جرم  - 86 5q / nC طور يكنواخت روي آن توزيع شده است را داخل ميدان الكتريكي قائم و يكنواختي قرار  به

10و جهت آن كدام است؟  دهيم. اگر بادكنك به صورت معلق بماند، اندازة ميدان الكتريكي برحسب نيوتون بر كولن مي N
(g )

kg
   

1( 64 10  64) 2   ، پايين 10 بالا ، 

3 (62 5 10/   62) 4    ، پايين 5 10/  بالا ،  

  دهند؟  به درستي نشان مي 2qو 1qاي نقطه هاي ميدان الكتريكي را در اطراف بارهاي الكتريكي هاي زير، خط چه تعداد از شكل -87

+   )1شكل 

+

+

+

-q1

+q2

  

q1-  )2شكل  +q
2

  

      1 2| q | q   

q+  )3شكل 
21

+q

  

1  )4شكل 
+q -q

2

  

  1 2q q    1 2q | q |  

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4    

Cμq
1 2

cm20

612= q q
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×
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x
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32ذرة بارداري داخل ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي  - 88 10 N

C
 5به اندازةcm شـود. اگـر    جـا مـي   هاي ميدان الكتريكي جابـه  در جهت خط

55جايي برابر با ر اين جابتغييرات انرژي پتانسيل الكتريكي بار د 10 J و بـار   ترتيب از راست به چپ كار نيروي الكتريكي برحسب ژول باشد، به

  كدام است؟  لكتريكي ذره برحسب ميكروكولنا

1(   55 10  ،2 -    2 ( 55 10  ،5/0    

3 (  55 10  ،5/0 -    4 ( 55 10  ،2  

هاي عايق از دو نقطه  دو آونگ رساناي سبك و خنثي كه توسط نخ شكل باردار را در فاصلة يكسان از ابق شكل زير، يك جسم رساناي دوكيمط - 89

  دهيم. چه تعداد از موارد زير صحيح است؟  آويزان هستند، قرار مي

  شوند. جذب ميابتدا كل ش گلولة هر دو آونگ توسط جسم دوكي الف)

  شكل يكسان است.  جسم دوكيسطح سيل الكتريكي تمام نقاط ب) پتان

  د. نشو آونگ از جسم دور مي هاي هاي آونگ با جسم، گلوله پ) پس از تماس گلوله

  تيز رساناي دوكي شكل بيشتر است.  ت) تراكم خطوط ميدان در قسمت نوك

1( 3   2 (1  3 (2  4 (4   

5 اگر اختلاف پتانسيل دو سر خازني به ظرفيت - 90 F  45بار الكتريكي ذخيره شده در خازن درصد كاهش دهيم،  25را C يابد. اختلاف  كاهش مي

 پتانسيل اولية دو سر خازن چند ولت است؟ 

1 (9  2 (12  3 (27  4 (36  

عا�ق پا�ۀ
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  طراحي -) 2( شيمي     
  

  

  
 عبارت كدام گزينه از نظر درستي يا نادرستي مشابه عبارت زير است؟ -91

 »شود. ها مي ديگر، سبب تغيير و گاهي بهبود خواص آن ها به يك گرما دادن به مواد و افزودن آن«

  ديون شناخت و دسترسي به نيمه رساناها و فولاد است.ترتيب م گسترش صنعت خودرو و صنايع الكترونيك، به )1
   گيرند. ها يكسان باشد، در يك گروه از جدول تناوبي قرار مي طور كلي، عنصرهايي كه آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتم آن به )2
  دهد. صاص ميرا به خود اخت Zترين  پذيرترين عنصر كم در گروه هفدهم جدول تناوبي، برخلاف گروه دوم، واكنش )3
  عدد متفاوت باشد. 10تواند برابر با  مجموع عدد اتمي اين دو عنصر مي رة چهارم جدول تناوبي يكسان باشد؛اگر آخرين زيرلاية موجود در دو عنصر فلزي دو) 4

 … جز بههاي زير درست هستند،  همة عبارت -92

Mهاي موجود در يك مول تركيب يوني با فرمول مجموع الكتروناگر  )1 O2   .استرنگي يك تركيب توان گفت اين تركيب  مي، باشد مول 72، 3
  شود. مي توليديك محلول زردرنگ اسيد اضافه كنيم،  ، هيدروكلريكنگ آهنبه مقداري ز اگر )2
  شود. باعث كاهش سرعت گرمايش جهاني مي ،فلزاتبازيافت  )3
  تر است. توان نتيجه گرفت شعاع اتمي آن عنصر بزرگ مي ،باشد يتر پذيري بيش واكنش دارايچند عنصر، عنصري  در بيناگر ) 4

 هاي زير درست هستند؟ كدام موارد از عبارت -93

اولـين  ن، بايـن هيـدروكر   بـوده و همچنـين  هر اتم كربن با چهار پيوند اشتراكي بـه چهـار اتـم ديگـر متصـل       ،هيدروكربن زنجيري يكدر ساختار  الف)
  .وجود خواهد داشت C-Hپيوند  10 در ساختار هر مولكول ،تر است كه دماي جوش آن از دماي محيط بيش باشدهيدروكربني 

  باشد. روي تركيب عبارت (الف) مي تر از گران متيل بوتان كم دي3،2روي ب) گران
  سطحي براق و درخشان دارد. 13گروه عنصر همانند دومين  14سومين عنصر گروه بي، در جدول تناوپ) 

  عنصر گازي وجود دارد. 9يك عنصر مايع و تناوبي، در دما و فشار اتاق، عنصر ابتدايي جدول  36ت) در بين 
  الف، پ، ت) 4  پ، ت )3  ب، پ) 2  الف، ب )1

Cu)است؟ نادرست ،كدام مورد -94 g.mol ) 164 

   شود. ايجاد مي 80از اين فلز با خلوص % اي مول مس خالص، نمونه 2گرم ناخالصي به  32با افزودن  )1
Feمقدار اضافي ازحضور در  )2 O2  تري از ايـن فلـز   به جرم بيش ،م خالصفاده كنيم، در مقايسه با آلومينيم ناخالص استاگر در واكنش ترميت از آلوميني ،3

  نياز داريم.
  زميني و ذرت است. شكر، سيبنيهاي تهية سوخت سبز، استفاده از بقاياي گياهاني مانند  يكي از راه )3
  شود. برابر مي 2نظر  درصد خلوص نمونه مورد ،هاي آهن در يك نمونه ناخالص از اين فلز با دو برابر كردن شمار اتم) 4

 كسيد واكنش كامل دهد؟گرم كربن مونو 4/1با از آن آمده دست  واكنش دهيم تا گاز بهاسيد هيدروكلريك كافي مقدار را با  75م با خلوص %چند گرم آلوميني -95
(H , C , O , Al , Cl / : g.mol )     11 12 16 27 35 5  

(Iها موازنه شوند.)    (معادلة واكنش Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)

II) H (g) CO(g) CH OH(l)

  

 
3 2

2 3
  

1( 4/2  2 (6/0 3( 2/1  4 (8/4  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10 عملكرد شما در آزمون قبل چند از
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

 دقيقه 10

  )2( شيمي
قدر هداياي زميني را 

  بدانيم
  ) 1فصل  (كل

 )50تا  1هاي  صفحه(
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 مانده چند گرم است؟ باقيمجموع جرم جامد  تجزيه شود، 75به ميزان % 80خلوص %لص با گرم پتاسيم پرمنگنات ناخا 2/63اگر مقدار  - 96

Mn)؛كنند صورت جامد هستند و در واكنش شركت نمي ها به ناخالصي( ,K ,O : g.mol 155 39 16      

KMnO) .(معادله موازنه شود (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  4 2 4 2 2  

1( 84/3  2 (36/59 3( 26/51  4 (3/26  

/در شرايطي كه چگالي گاز اكسيژن برابر با - 97 g.L 11 28  ،سوزانيم. در صورتي كه نسبت  ميطور كامل  بههاي برابري از گازهاي متان و پنتان را  جرم است

ت بازده درصدي واكنش سوختن متان به پنتـان كـدام   باشد، نسب 675/0اكسيد توليد شده در واكنش سوختن متان به پنتان برابر با  دي  حجم گاز كربن

 ).ها را از راست به چپ بخوانيد (گزينه است و نسبت حجم گاز اكسيژن مصرف شده در واكنش سوختن پنتان به سوختن متان كدام است؟

(O ,C H :g.mol )    116 12 1  

1(
32 3
27 4   2(

27 4
32 3   3(

27 3
32 4   4(

32 4
27 3    

گرم از اين هيـدروكربن بـا درصـد     280 اگر .رنگ كند تواند يك مول برم را بي مي ،پيوند كووالانسي استمول  15ن كه داراي يك مول از يك هيدروكرب -98

دار توليد  شود. در طي اين واكنش چند مول فراورده برم درصد انجام مي 75بازده  درصد را در معرض مقدار كافي بخار برم قرار دهيم، واكنش با 90خلوص 

Br) شود؟ مي ,C , H : g.mol )   180 12 1  

1( 92/5  2 (8/4 3( 7/2  4 (42/3  

توان  ين ساختارهايي كه ميرود و در ب به كار مي يكاربيد ربن هيدروكربني است كه در جوشنام آيوپاك آلكاني كه تعداد كربن آن سه و نيم برابر تعداد ك -99

 در كدام گزينه آمده است؟ ،را دارا باشد ترين تعداد شاخة جانبي ، بيشبراي آن رسم كرد

  بوتان  تترا متيل – 3، 3، 2، 2) 2    پنتان  اتيل - 3 )1

  بوتان   متيل تري – 3، 2، 2) 4    بوتان  متيل تري – 3، 3، 2 )3

 هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -100

  توان در ظرفي از جنس فلز تيتانيم نگهداري كرد. ) كلريد را ميIIIمحلول آهن ( -

  هاي خورشيدي است. سلول سيليس مادة اصلي سازندة - 

0/پذيري توان از باريم كربنات با انحلال مي ،شيميايي ي جداسازي يون سولفات در يك نمونةبرا -    استفاده كرد.گرم  0024

  ها كه در ساختار خود بين ده تا پانزده اتم كربن دارند، تشكيل شده است. طور عمده از مخلوطي از آلكان وخت هواپيما بهس - 

 شود. مي 5/0ن برابر ي دوگانه به تعداد كربن در نفتالنسبت تعداد پيوندها - 

1( 1  2 (2  3( 3  4 (4 
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  طراحي - )2( رياضي     

  
xخط - 101 aنمودارهاي دو تابع f x x و  1g x x   ترتيب در نقاط را بهA وB باشد،  7دو نقطه از يكديگر اين كند. اگر فاصله  قطع مي

 كدام است؟  aمقدار

1 (4   2 (9  3 (1  4 (16   

xمعادله  هاي جوابو اگر - 102 x  2 3 Aباشند، حاصل عبارت 0
 

 
   3 2 3  كدام است؟   2

1 (7
9   2 (

7
9   3 (7

3   4 (
7
3   

xمعادلة  - 103

x x xx x
  

 

2
3
2 2 1 1

1  چند جواب دارد؟ 1

  شمار بي) 4  2) 3  1) 2   صفر) 1

xهاي معادلة مجموع جواب - 104 x x x     2 23 1 3  برابر با كدام گزينه است؟ 0

  2) 4  صفر) 3  - 2) 2   - 1) 1

موازي دو قاعده و MNخط ، سه برابر اندازة قاعدة كوچك آن است. اگر پارهABCDدر شكل زير اندازة قاعدة بزرگ ذوزنقة - 105 2AM

MD
باشد، آنگاه  

 است؟ PQCDد برابر مساحت چهارضلعيچن ABQPمساحت چهارضلعي

1 (3
2   2 (6

5  3 (9
8   4 (8

7   

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ  
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 ذاري شما براي آزمون امروز چيست؟گ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20

  ) 2( رياضي
/ هندسة تحليلي و جبر 

  تابعهندسه / 
تا انتهاي  1(از ابتداي فصل 

  اعمال جبري روي توابع)
  )70تا  1هاي  (صفحه

A B

CD

M N
P Q
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A

B
H C

O

H
'

اگر مقابل،شكل  در - 106 2 6OH OA و 8CH باشد، طولBH كدام است؟ 

1 (5/6 2 (/6 3  3 (25/6 4 (75/6  

axدو تابع اگر - 107
f (x)

x mx n




 2
22و 2 3 5

x b
g(x)

x x




 
amمساوي باشند، حاصل  bn  كدام است؟ 

1(29
4   2(17

2   3(37
4   4(23

2   

fداريم: gو  fدو تابع براي - 108 (x) x ;x
x

  
6 g(x)و  0 f ( x )    11 2 6 g. مقدار42 ( )1   كدام است؟  3

1 (1   2 (5
2   3 (2   4 (7

2   

fاگر  - 109 (x) x  g(x)و  24 {( , )( , )( , )( , )( , )}  3 5 2 4 0 7 4 9 5 fگاه بزرگترين عضو برد تابع  آن 13 g كدام است؟ 

1 (7  2 (9  3 (4  4 (13  

f)اگر  - 110 g)( ) 2 f)و  3 g)( ) 2 f)گاه  باشد، آن 7 g)( )2 3  كدام است؟ 2

1 (26  2 (31  3 (33  4 (19  
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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
    14014022  شهريورشهريور  2424

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  

  طراحان    
  

  زيست
منصور بهشتي، سجاد  سيد اميرحسين ميرزايي، حسن قائمي، رضا خورسندي، پيشه، اميرپور، رضا نوري، علي زراعتحامد حسينآرين آذرنيا،،يكتا، وحيد زارع رضا صدر امير

 فرد ، اميرحسين بهروزيآرخلو، نيلوفر شعباني علوي، اشكان زرندي، علي شريفي جداوي، عليرضا رضايي، اميررضا رمضاني

  فيزيك
سيده، بيتا خورشيد،  ممو، محمدصادق مام مريم شيخ محمدي، رضا خادمي، اميرحسين برادران، زهره آقامحمدهاشمي،سيد ايمان بنيمند،زاده، پوريا علاقه مهدي زمان

  مصطفي كياني، محمدجواد سورچي، هيوا شريفيهاشم زمانيان، محمد گودرزي، 

  پويا رستگاري ،زاده هادي مهدي بي، فهيمه يداللهي، عباس هنرجو،بنيامين يعقو ملكان، نقي، منصور سليماني نژاد، ميرحسن حسيني، حلما حاجي ايمان حسين  شيمي

  رياضي
فرشاد ، آرا سعيد تنخان، جواد حاتمي، عادل حسيني، اميرحسين ابومحبوب، شين خاصهمحمدي، حامد چوقادي، افعاطفه خانپور،خانزهره رامشيني، سهيل حسن

  زر، وحيد راحتي عليرضا خانچهتبريزي،   سرژ يقيازاريانزاده، عليرضا نعمتي،  پور، فهيمه ولي ، حميد عليزاده، سعيد علمفر صديقي

  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

  گروه مستندسازي  گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر  نام درس

مليكا باطني، حسين  حميد راهواره،  فرد ن بهروزيياميرحس  ادات رفيعيسكيارش   زيست
  مهساسادات هاشمي  مقدم منصوري

  مهدي شريفي  مهدي شريفي  فيزيك
  رضا محبي غلامبابك اسلامي، 

  اميرعلي كتيرايي
  حسام نادري

  اميرحسين مرتضوي  ، اميرعلي بياتنيا اميررضا حكمت نژادسينايمان ح نژادايمان حسين  شيمي

  سميه اسكندري  سجاد محمدنژاد، مهدي ملارمضاني محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  
  

  گروه فني و توليد
  

  اميررضا پاشاپوريگانه  گروه مدير

 نيااميررضا حكمت  دفترچهمسئول 

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  محيا اصغري:مدير گروه

 سميه اسكندري دفترچه:  مسئول 

 زليخا آزمند حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

 
 

  
  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  ) 1( شناسي زيست   
  

 )مسعود حدادي(  »  1«گزينة  -1

نشـان داده اسـت كـه     كتاب درسي موارد را 108ة صفح15 باتوجه به شكل
  اند. گذاري شده ترتيب شماره به

  )108صفحة  ،1شناسي  زيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)   
 ----------------------------------------------  

 )زارع وحيد(  »  4«گزينة  -2

  ها: بررسي گزينه
هاي آبكش پسين را بـه سـمت بيـرون     آوند ،ساز كامبيوم آوند»: 1«گزينة 

دهند، بلكـه   ها ديوارة عرضي خود را از دست نمي كند؛ اين ياخته توليد مي
  آيد. بكشي در ميآبه شكل صفحة 

ند ك هاي چوب پسين را به سمت داخل توليد مي ساز، آوند كامبيوم آوند»: 2«گزينة 
  كنند. هاي چوب پسين، مرده هستند و شيرة خام را در گياه حمل مي آوند

هـاي پارانشـيمي    سمت داخل، ياختـه  ساز، به  پنبه كامبيوم چوب»: 3«  گزينة
هاي كلانشيمي هسـتند كـه بـه كمـك      كه اين ياخته كند، در حالي توليد مي

  نقش دارند.ديوارة نخستين ضخيم و سلولزي خود، در افزايش استحكام گياه 
سـازد   هايي را مـي  ساز، به سمت بيرون، ياخته پنبه كامبيوم چوب»: 4«گزينة 

نـام   شـود و در نتيجـه، بـافتي بـه     اي مـي  پنبـه  كه ديوارة آنها به تدريج چوب
باشد و نسـبت   پنبه از تركيبات ليپيدي مي گردد. چوب پنبه تشكيل مي چوب

  مرده است. پنبه بافتي ناپذير است. بافت چوب به آب نفوذ
 )93و  92 ،89تا  87 ،80 هاي ، صفحه1 شناسي زيست) (از ياخته تا گياه(    

 ----------------------------------------------  

 (آرين آذرنيا)  »  4«گزينة  - 3

هـاي آونـد    اي، غلظت مواد آلي در ياخته در مرحلة سوم به دليل جريان توده
خلاف مرحلة سوم، مواد در خـلاف  كند. در مرحلة چهارم بر آبكشي تغيير مي

  كنند.  جهت شيب غلظت خود از غشاي ياخته عبور مي
  ها:  بررسي ساير گزينه

  شود.   جا مي هن دو ياخته منبع و آوند آبكش جابدر مرحلة اول مواد آلي بي»: 1«گزينة 
هاي آب از آوند چـوبي و ورود   در مرحلة دوم به دليل خروج مولكول»: 2«گزينة 

كنـد. در مرحلـة دوم    آبكشي، حجم مواد داخل دو نوع آوند تغيير مي  ندآن به آو
شود. مولكـول   برخلاف مرحلة اول مولكول آب به فراواني به آوند آبكشي وارد مي

  آب يك ماده معدني است.
از  زيسـتي   مـواد آلـي بـا اسـتفاده از انـرژي     در مرحلة چهارم »: 3«گزينة 
اما در مرحلة دوم، آب و مواد آلي به  شوند خارج مي هاي آوند آبكش  ياخته

  شوند. وسيلة فشار فيزيكي و از طريق صفحات آبكشي جابجا مي
 )111و  110 ،80 هاي ، صفحه1 شناسي زيست) (تركيبي(   

 پور) (حامد حسين  » 3«گزينة  -4

هاي نگهبان روزنـه   كننده باشند؛ ياخته سنتز توانند فتو هاي پارانشيمي مي ياخته
سنتز كنند. بنابراين هـر   توانند فتو ) نيز ميتمايزيافته ي روپوستيها (جزء ياخته

  پلاست داشته باشند و مواد آلي را توليد كنند. توانند كلرو دو ياخته مي
  ها: بررسي ساير گزينه

ــة  ــوعي »: 1«گزين ــامبيوم آوندســاز، ن ك
ــكل،     ــه ش ــه ب ــا توج ــت. ب ــتم اس مريس

ــه ــتة    ياخت ــتمي داراي هس ــاي مريس ه
  مركزي هستند.

  هاي مريستمي ياخته                                                     
  هاي كلانشيمي ديوارة پسين ندارند. ياخته»: 2«گزينة 
  ها نقشي در ايجاد پيراپوست ندارند. تراكئيد»: 4«گزينة 

 )93و  90تا  86و  83هاي  ، صفحه1شناسي  (از ياخته تا گياه) (زيست    

 ----------------- -----------------------------  

 (رضا نوري)  »  3«گزينة  -5

هاي ديگر  محل منبع بخشي از گياه است كه تركيبات آلي مورد نياز بخش
اما محل مصرف بخشي از گياه است كه تركيبات آلـي را   ،كند را تأمين مي
تواننـد   كند. محل منبع و مصرف در زمان (مراحل) مختلف مي دريافت مي

كنندة مواد آلي محسوب شـوند. شـيرة پـرورده     هاي ذخيره شبخ  به عنوان
  كند. داراي مواد آلي است و در همة جهات در گياه حركت مي

  ها: بررسي ساير گزينه
كـه محـل مصـرف محسـوب      هاي مختلف گياه بـا ايـن   بخش»: 1«گزينة 

توانند محل منبع نيز باشند و بالعكس! در واقـع يـك بخـش     شوند مي مي
تواند در مرحلـة ديگـري از زنـدگي بـه عنـوان       واد آلي ميكنندة م تأمين

  كنندة تركيبات آلي نيز تلقي شود. دريافت
 ـ  تواند به ميهاي چوبي ن آوند»: 2«  گزينة جـايي   هصورت مسـتقيم در جاب
  پرورده (شيرة داراي حركت كندتر) نقش داشته باشند. شيرة

ل منبـع بـه آونـد    در مرحلة دوم الگوي جريان فشـاري آب از مح ـ »: 4«گزينة 
  اي در آوند آبكش برقرار نيست. شود. در اين مرحله جريان توده آبكش وارد مي

 )111و  110 ،89 هاي ، صفحه1 شناسي زيست) (تركيبي(    

 ----------------------------------------------  

 پيشه) (علي زراعت  »  4«گزينة  -6

  باشند. همة موارد نادرست مي
  بررسي موارد:

  .براي اوره صادق نيست»: الف«مورد 
هـا و    بـاكتري  ژن از جمله سيانو كنندة نيترو هاي تثبيت باكتري»: ب«مورد 
هـا   ي بـاكتر  ها توانـايي تثبيـت نيتـروژن جـو را دارنـد امـا سـيانو         بيوم ريزو
  نرا ديده شوند. توانند در ساقه و دمبرگ گياه گو مي
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اي است كه در سيتوپلاسم  تهياخ نوعي جاندار تك  سيانوباكتري»: ج«مورد 
دار متنوعي مانند پـروتئين و نوكلئيـك اسـيد و     هاي نيتروژن مولكولخود 
دار  هـاي نيتـروژن   كند. از اين بين فقط يون دار توليد مي هاي نيتروژن يون

  شوند. توسط گياه جذب مي
اي معـدني اسـت بـه آمونيـوم      در گياه يون نيتـرات كـه مـاده   »: د«مورد 

ژن جو توسط باكتري به آمونيوم تبـديل   نيترو ،و در خاك شود تبديل مي
  .ژن جو را ندارد شود. گياه توانايي تثبيت نيترو مي

 )103و  99 ،98 ،75 ،10هاي  ، صفحه1 شناسي زيست) (تركيبي(    

 ----------------------------------------------  

 حسين ميرزايي) (امير  »  1«گزينة  - 7

هـاي بافـت آونـد     اي تا كامبيوم آوندساز، ياختـه  پنبه هاي چوب در بين ياخته
هاي كامبيوم چوب  هاي آوندي، پارانشيم و فيبر)، ياخته آبكشي (شامل ياخته

سـاز   پنبـه  هاي پارانشيمي ساخته شده توسط كامبيوم چوب ياخته و ساز پنبه
  قابل مشاهده هستند.

سـت خـود را از   پلا هاي فيبر ديوارة پسين چوبي شـده داشـته و پروتـو    ياخته
  باشند. (نادرستي مورد ب) اند؛ بنابراين زنده نبوده و فاقد غشا مي دست داده

  بررسي ساير موارد:
اند كه در آن دنـا   و ميتوكندري هاي آوند آبكشي فاقد هسته ياخته »:الف«مورد 

  .دارد (مولكول حاوي اطلاعات لازم براي تعيين صفات) وجود
جايي شيره خـام در سراسـر گيـاه، برعهـدة      جابهترين نقش در  مهم»: ج«مورد 
  باشد. هاي چوبي است كه در بخش مدنظر صورت سؤال قابل مشاهده نمي آوند

هاي پارانشـيمي و آبكشـي، ديـوارة نخسـتين نـازكي       ياخته»: د«مورد 
ها، ديوارة نخسـتين در تمـاس    دانيم كه در اين نوع از ياخته دارند. مي

كــه  زاي ســازنده غشــا اســت. درحــاليمســتقيم بــا پروتوپلاســت و اجــ
  اند و غشا ندارند. هاي فيبر مرده ياخته

 )94و  93، 89تا  87 ،81، 80 ،12، 10 هاي ، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  

 ----------------------------------------------  

 (حسن قائمي)  »  1«گزينة  - 8

ان آسـيب  طبق متن كتاب استفاده بيش از حد كودهاي آلي بـه گياه ـ 
گـي بـه عوامـل     زند. از معايـب ايـن كودهـا، احتمـال آلـود      كمتري مي

هاي شيميايي شامل مـواد معـدني هسـتند كـه بـه       زاست. كود بيماري
  گيرند.  راحتي در اختيار گياه قرار مي

  ها: بررسي ساير گزينه
به همراه كودهاي شيميايي  معمولاًژيك)  لو كودهاي زيستي (بيو»: 2«گزينة 

شوند. كودهاي شيميايي نسبت به بقيه كودهـا بيشـترين    افزوده مي به خاك
  كنند. آسيب را به محيط زيست وارد مي

با شسته شدن كودهاي شيميايي توسط بارش باران، اين مواد به »: 3«گزينة 
ها و  ها، جلبك شوند و حضور اين مواد باعث رشد سريع باكتري ها وارد مي آب

ش اين عوامل مانع نفوذ نور و اكسـيژن كـافي بـه    شود. افزاي گياهان آبزي مي
شوند و موجب مرگ و مير جانوران آبزي خواهند شد. كودهـاي آلـي    آب مي

دهـاي   كنند. ذكـر كـرديم كـه كـو     مواد معدني را به آهستگي وارد خاك مي
  اند. شيميايي از مواد معدني تشكيل شده

ند كـه بـراي خـاك    هايي هست ژيك شامل باكتري لو هاي بيو كود»: 4«گزينة 
دهنـد.   مفيد و با فعاليت و تكثير خـود، مـواد معـدني خـاك را افـزايش مـي      

اند و طبق متن كتاب بـه   هاي آلي، شامل بقاياي در حال تجزيه جانداران كود
نيازهاي جانداران شباهت بيشتري دارند. طبق متن كتاب كودهـاي آلـي در   

نـد، پـس يعنـي    ز تـري بـه گيـاه مـي     صورت مصرف بيش از حد آسـيب كـم  
  هاي زندة گياهان شوند. توانند موجب اختلال در عملكرد ياخته مي

 )100، صفحة 1 شناسي زيست) (جذب و انتقال مواد در گياهان( 
 ----------------------------------------------  

 (رضا خورسندي)  »  3«گزينة  -9

ال گياه سس با رابطة انگلي بـه دور نـوعي گيـاه    صورت سؤدر شكل 
  كننده پيچيده است. سنتز فتو

هـاي نگهبـان    هاي هوايي گياه، به ياختـه  هاي روپوستي در اندام بعضي ياخته
سـنتز دارنـد. گيـاه     يابند كه با داشتن سـبزينه، توانـايي فتـو    روزنه تمايز مي

سـنتز كنـد.    نـه خـود فتـو   هاي نگهبـان روز   تواند در ياخته كننده مي سنتز فتو
  ها: بررسي ساير گزينه

گياهان با رابطة انگلي، همه يا بخشي از آب و مواد غـذايي خـود   »: 1«گزينة 
  كند. مواد غذايي در آوندهاي آبكش قرار دارند. را از گياه دريافت مي

  را ندارد.  ژن گياهان توانايي تثبيت نيترو»: 2«گزينة 
هايي دخالـت    تئين عرض غشا در ريشة گياه پرو براي انتقال آب در»: 4«گزينة 

  دهند. گياه سس فاقد ريشه است. دارند كه سرعت جريان آب را افزايش مي
 )105و  104 ،99 ،87،  83هاي  ، صفحه1 شناسي زيست) (تركيبي(    

 ----------------------------------------------  

 )حسين ميرزايي امير(  »  4«گزينة  -10

هاي چـوبي (تراكئيـد و عناصـر آونـدي) و      د ساز در ساخت آوندكامبيوم آون
هـاي   هاي آبكشي نقش دارند. همچنين به اين نكته دقت كنيـد، ياختـه   آوند

گيرند، توسـط كـامبيوم    پارانشيمي و فيبر كه در سامانة بافت آوندي قرار مي
سـاز   پنبـه  دانـيم كـه كـامبيوم چـوب     شوند. از طرفي مـي  آوندساز ساخته مي

  هاي پارانشيمي را توليد كند. واند به سمت داخل تنه، ياختهت مي
هاي پارانشيمي، ديواره نخستين در تماس مستقيم بـا   در حالت بالغ ياخته
هـا، تيغـة    گيرد؛ اما دقت كنيد در محل پلاسمودسـم  پروتوپلاست قرار مي

  تواند در تماس پروتوپلاست قرار بگيرد.  مياني مي
  ها: بررسي ساير گزينه

هـاي   هاي آوندي واجد ديواره عرضي شامل ياخته ياخته»: 1«ينة گز
دهنـده   هـاي تراكئيـدي تشـكيل    دهنده آوند آبكشي و ياختـه  تشكيل

دهنـدة آونـد آبكشـي،     هـاي تشـكيل   هاي چوبي هسـتند. ياختـه   آوند
كننـد.   توليد مي ATPهاي پارانشيمي زنده هستند و  همانند ياخته

  يجه توانايي توليد و ذخيرة انرژي را دارند.در نت
سـنتز و   توانند به سبب انجام فتو هاي پارانشيمي مي ياخته»: 2«گزينة 

هـا نقـش    نگ ديده شـدن بـرگ   پلاست و سبزينه، در سبزر داشتن كلرو
پوسـتي،   كننـده رو  سـنتز  هـاي فتـو   داشته باشند. از طرفي تنهـا ياختـه  

هـاي مربـوط    ه نسبت به ساير ياختههاي نگهبان روزنه هستند ك ياخته
  به اين سامانه بافتي، تعداد كمتري دارند.

  .مريستمي قابليت تقسيم شدن دارند هاي هاي پارانشيمي همانند ياخته ياخته»: 3«گزينة 
 )93و  90تا  86، 83تا  80، 34، 7هاي  ، صفحه1 شناسي زيست( )تركيبي(    
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 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 11

  اند.   دهد كه دائماً در حال تقسيم ي را نشان ميهاي مريستم اختهشكل صورت سؤال، ي
 هاي بافت كلانشيمي است از ويژگي» 4«ويژگي ذكر شده در گزينة 

 )90 و 88 ،86 هاي ، صفه1 شناسي (زيست(از ياخته تا گياه)   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   -12

ننـدة پوسـتك متعلـق بـه سـامانة بافـت پوششـي اسـت، امـا          ياخته توليدك
اسكلرانشـيم يـا     توانند متعلـق بـه بافـت    هاي مردة با ديوارة چوبي مي ياخته

  شوند. آوندي باشند كه در سامانة بافت پوششي ديده نمي
  )93تا  86 و 83 هاي ، صفحه1 شناسي زيست((از ياخته تا گياه)   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   -13

شكل صورت سؤال در ارتباط با گياه خرزهره است كه روپوست بالايي بـرگ  
  در آن با لاية ضخيمي از پوستك پوشيده شده است.

  )94، صفحة 1شناسي زيست((از ياخته تا گياه)   
----------------------------------------------  

 )بيكتاب آ( »4«گزينة   -14

هاي درختان و پارانشـيم هـوادار در ريشـه،     ها در بخش ريشه شش ريشه
  شوند. ساقه و برگ گياهان ديده مي

  )95 و 87هاي  ، صفحه1شناسي زيست((از ياخته تا گياه)   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 15

اـ   يتروژن هر دو يون آمونيوم توليد ميكنندة ن ساز و تثبيت هاي آمونياك باكتري كنند ام
N)2كنندة نيتروژن، يون آمونيوم را از شكل مولكولي نيتـروژن  هاي تثبيت باكتري و  (
  كنند. ساز، يون آمونيوم را از مواد آلي توليد مي هاي آمونياك باكتري

 )99ة ، صفح1شناسي زيست( (جذب و انتقال مواد در گياهان)  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   -16

هـاي خـود ذخيـره كننـد.      توانند آلومينيوم را در بافت  بعضي گياهان مي
كنـد، بـا تجمـع     مثلاً وقتي گياه گل ادريسي در خاك اسيدي رشـد مـي  

  شوند.   ها آبي رنگ مي آلومينيوم، گلبرگ
  : ها  بررسي ساير گزينه

توانــد  افــزايش بــيش از حــد بعضــي از مــواد در خــاك مــي»: 1«گزينــة 
تواننـد   مسموميت ايجاد كند و مانع رشد گياهان شود. بعضي گياهان مي

صورت ايمـن نگهـداري كننـد،     غلظت زيادي از اين مواد را درون خود به
اي  تواند آرسـنيك را كـه مـاده    مثلاً نوعي (يك نوع از انواع!) سرخس مي

  اي گياه است در خود جمع كند.  سمي بر
هـا، موجـب كـاهش     بعضي گياهان با جـذب و ذخيـرة نمـك   »: 3«گزينة 

  شوند.   شوري خاك مي
افزايش بيش از حد بعضي از مواد (نه هر عنصر!) در خاك سبب »: 4«گزينة 

  يابد. رشد گياه كاهش مي ،شود. در پي مسموميت گياه مسموميت گياه مي
  )101و  100هاي  ، صفحه1شناسي زيست( گياهان) (جذب و انتقال مواد در  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 17

هـا   محيط) را دارند و برخي از آن2Oها، توانايي فتوسنتز (افزايش همة سيانوباكتري
  دهند.  علاوه بر فتوسنتز، تثبيت نيتروژن (كاهش نيتروژن جو) را نيز انجام مي

كننـد، بلكـه درون     مزيست با گونرا، در خاك زندگي نميهاي ه سيانوباكتري
  ساقه و دمبرگ گياه قرار دارند.

 )103، صفحة 1شناسي زيست( (جذب و انتقال مواد در گياهان)  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   -18

 ـ   آندودرم يا درون ين آونـدها قـرار   پوست در بخش پوستي ريشـه قـرار دارد و ب
  نگرفته است.  

 )107تا  105 و 90، 88، 86 هاي ، صفحه1شناسي زيست((تركيبي)   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 19

 ها:  بررسي ساير گزينه

قند (سـاكارز) بـا انتقـال فعـال از آونـد       ،در باربرداري آبكشي»: 2«گزينة 
  شود.  ل مصرف ميآبكش وارد مح

هـاي   از طريق آوند آبكش آب و مواد آلي بـه همـة بخـش   »: 3«گزينة 
  كند.  گياه انتقال پيدا مي

كربوهيدرات (ساكارز) از محل منبـع (بـرگ) بـا انتقـال     »: 4«گزينة 
  شود.  فعال وارد آوند آبكش مي

  )111و  110هاي  ، صفحه1شناسي زيست( (جذب و انتقال مواد در گياهان)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   -20

  مراحل حركت مواد در آوندهاي آبكشي:
قند و مـواد آلـي در محـل منبـع، بـه روش انتقـال فعـال، وارد        »: 1«مرحلة 
  شود.  شوند به اين عمل بارگيري آبكشي گفته مي هاي آبكش مي ياخته

  شود.   يز از ياختة منبع به آوند آبكشي وارد ميدر پي ورود مواد آلي اندكي آب ن
ويـژه سـاكارز، فشـار اسـمزي      : با افزايش مقـدار مـواد آلـي و بـه    »2«مرحلة 
هـاي مجـاور    كند، در نتيجه آب از ياختـه  هاي آبكشي افزايش پيدا مي ياخته

  شود.  آوندهاي چوبي، به آوند آبكشي وارد مي
فزايش يافته و در نتيجه محتويـات  هاي آبكشي، فشار ا در ياخته»: 3«مرحلة 

تر  از مواد به سوي محل داراي فشار كماي   ورت جريان تودهص شيرة پرورده به
  آيند.  (محل مصرف) به حركت در مي

در محـل مصـرف، مـواد آلـي شـيرة پـرورده، بـا انتقـال فعـال،          »: 4«مرحلة 
هاي آبكش شوند. در كنار آوند جا مصرف يا ذخيره مي باربرداري شده و در آن

ها به آونـدهاي آبكشـي در    هاي همراه قرار دارند. اين ياخته نهاندانگان ياخته
  كنند. ترابري شيرة پرورده كمك مي

  )111و  110، 89هاي  ، صفحه1شناسي زيست((تركيبي)   
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  ) 1فيزيك (
  

 )زاده (مهدي زمان  »  4«گزينة  -21

  كنيم: عبارات را يك به يك بررسي مي
  ها: بررسي عبارت

كوپـل بـه جـنس     نادرست است. گسترة دماسنجي يـك ترمـو   »:الف«عبارت 
چـك   هاي آن بستگي دارد و مزيت آن اين است كه به دليـل جـرم كـو    سيم

رسـد.   ل گرمـايي مـي  نظـر، بـه تعـاد    محل اتصال، خيلي سريع با جسم مورد
  (سرعت بالاي سنجش دما)  

Tدرست است. طبق رابطة  »:ب«عبارت     ، ، با دو برابر شدن 273
  رسد. يابد ولي به دو برابر نمي افزايش مي Tمقدار 

نادرست است. اساس كار دماسـنج نـواري دو فلـزه مبتنـي بـر       »:پ«عبارت 
  تفاوت بودن ضريب انبساط طولي فلزات است.م

درست است. آب به دليـل انبسـاط غيرعـادي خـود، در دمـاي       »:ت«عبارت 

C4ترين چگالي را دارد. ترين حجم و در نتيجه بيش ، كم  
  )95و  90، 87هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    

 ---------------------------------- ------------  

 )مند (پوريا علاقه  »  3«گزينة  -22

صـورت   به ،نهايت و سلسيوس فار بندي درجهابتدا با استفاده از رابطة بين 
  يابيم: را مي 1زير، 

  
F

F F F F F
 

    

9 3252 1 1 2 1
72 172

100 100    

  ( )
        32 12 1

9 172 932 325 100 5  

  ( )         1 1 1
9 172 93 32 32 540 32005 100 5    

  / C          1 1 1
9172 172 32 230 4 2304 105  

  كنيم:  اكنون اين دما را برحسب كلوين محاسبه مي
  T T K      1 1 1273 10 273 283    

  )87تا  84هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    

 ----------------------------------------------  

 )هاشمي (سيد ايمان بني  »  1«گزينة  -23

Fرت صـو  رابطة بين دمـاي سلسـيوس و فارنهايـت بـه       
9 اسـت.   325

  كنيم: بنابراين ابتدا دماها را به فارنهايت تبديل مي

  C
F F F

         511 1 1
9 932 5 32 415 5    

  C
F F ( ) F

           
2022 2 2

9 932 20 32 45 5    

اكنون با در نظر گرفتن يك تناسب سادة رياضي بـين دماسـنج فارنهايـت و    
  كنيم: ها پيدا مي ماي آنهاي د اي بين مقياس دماسنج موردنظر سؤال، رابطه

                                          
  ( )

X F X F

  
  

   
50 10 41 4 40 45
50 41 50 41    

  X F
( F) ( F) F F

       9 50 8 41 450 9 328 8    

  F F  122  
 )86تا  84هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    

 ----------------------------------------------  

 )رضا خادمي (محمد  »  2«گزينة  -24

  يابيم:  ابتدا اختلاف دما برحسب درجة سلسيوس را مي

  C

C
C

  
 

        3022 1 51
30 5 25    

  كنيم:  اكنون اختلاف دما را برحسب درجة فارنهايت تعيين مي

  C
F F F

      259 9 25 455 5    

Tكه  در آخر، با توجه به اين   دمـا برحسـب    است، بنابراين اختلاف
Tكلوين برابر  K  Tكـه   جايياز آن باشد. دقت كنيد مي 25    273 

Tاست، لذا    چنين، چـون   باشد. هم ميF   
9 باشـد،   مـي  325

Fبنابراين   
9
  خواهد بود. 5

  )84و  83هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    
 ---------------------------------------------- 

 )هاشمي (سيدايمان بني  »  2«گزينة  - 25

هـا   تري نسـبت بـه سـاير دماسـنج     كه دقت كم دليل آن دماسنج ترموكوپل به
  هاي معيار كنار گذاشته شده است. دارد، از مجموعه دماسنج

  )87و  86هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    
 ----------------------------------------------  

 )(اميرحسين برادران  »  1«گزينة  -26

  با توجه به رابطة افزايش حجم و سطح داريم:
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RV V V

A A A R

       
 

        

3
1

21

433 3
2 2 4

    

  5
3 3 315 15 10

3 1
2 3 2

R cm

V mm cm

V V R
R

A A


   

 
      

 
    

  A cm


 
   

3 3 22 15 10 6 105    

  )94تا  90هاي  ، صفحه1 فيزيك) (دما و گرما(    
 ----------------------------------------------  

 )زاده (مهدي زمان  »  2«گزينة  - 27

طول ميلة مسي، ضريب انبسـاط طـولي    اتابتدا با استفاده از درصد تغيير
  يابيم:  آن را مي

  
/

L L

C

/
L L L L

 


      

0 16
11001 1 1100

0 16 100100    

  
K

    6 116 10    

  رابطة تغيير حجم كره، داريم: ازاكنون با استفاده 

  C

K

V V V V
  
 

      3 50
1 1 1616 10

3    

  V V V V          6 4
1 13 16 10 50 24 10  

  V / V   10 0024  
  V V V V V / V V / V       2 1 2 1 1 2 10 0024 1 0024    

  )94تا  88هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    
 -------------------------------------- -------- 

  )محمدي آقا زهره(  »3«گزينة   -28
دسـت   ابتدا با استفاده از رابطـه گرمـا نسـبت تغييـر دمـاي دو جسـم را بـه        

  آوريم. مي
Q mc    

A A A A A

B B B B B

Q m c

Q m c

 
      

 
11 25   

A

B
/


 


2 5   

هـا را   سپس با استفاده از رابطة انبسـاط حجمـي، نسـبت تغييـر حجـم كـره      
  كنيم.  محاسبه مي

A B

A B

A A A A

B B B B

V V A

B

V V

V V

V V

V
/

V


  

  

  
  

  


   



1

2 2 2 5 5

   

 )99تا  87 هاي : صفحهدما و گرما – 1 (فيزيك

 )حسين برادران (امير  »  4«گزينة  - 29

با يكديگر برابر  C20با توجه به اطلاعات سؤال، چگالي جسم و چگالي آب 

  توان گفت: مي C100تا  C4است. از طرفي با افزايش دماي آب از 

  
C C C        

4 10 20 ´v]JA JA JA    

يابد. بنـابراين جسـم در    درنتيجه با كاهش دماي آب، چگالي آب افزايش مي

  گيرد. صورت شناور قرار مي به C4و آب  C10ظرف شامل آب 

 )95، صفحة 1ك فيزي) (دما و گرما(    

 ----------------------------------------------  

 )ممو (مريم شيخ  »  1«گزينة  - 30

افـزايش   دانيم تغيير حجم واقعي مايع برابر افزايش حجم ظرف به اضـافة   مي

حجم ظاهري مايع (يعني مجموع حجم مـايع سـرريز شـده و حجـم فضـاي      

ظرف كاملاً پـر نبـوده اسـت،     خالي بالاي مايع) است. بنابراين، چون در ابتدا

بايد حجم فضاي خالي بالاي مايع را به حجم مايع سرريز شده اضـافه كنـيم   

  دست آيد. تا افزايش حجم ظاهري مايع به

  V / ( ) / cm     32 96 300 290 12 96ÁoÀIË    

  V V T
V V V

       1Â ÷ ¤H» ýoË ÁoÀIË    

  V T V T /     1 1 12 96ÍÄI¶ ÍÄI¶ ýoË ýoË    

  
, V cm , T C

V cm ,
K C

       

   



33 290 70 10 601

1 13 4300 9 101

ýoË ÍÄI¶
IÄÍÄI¶ýoË

    

  /      49 10 290 60 3 300 60 12 96    

  / / /        3 315 66 54 10 12 96 2 7 54 10    

  /

K
    


5

3
2 7 15 10

54 10
 

)دقت كنيـد كـه در صـورت سـؤال، ضـريب انبسـاط طـولي ظـرف          ) 

  خواسته شده است.

  )94تا  92هاي  ، صفحه1فيزيك ) (دما و گرما(    
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  )  1( شيمي
 

  )نژاد ايمان حسين(  »2« گزينة  - 31
كلسيم سولفات برخلاف دو تركيب سديم سولفات (محلول) و باريم سولفات 

  (نامحلول)، كم محلول است.
 )103تا  100 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1 شيمي(

 ---------------------------------------------   
  )ميرحسن حسيني(  »2« گزينة  - 32

  C: gKNO gH O0 3 239 60 100   
gKNO(محلول سيرشده)   (aq) 3160  

  C: gKNO gH O0 3 228 40 100   
gKNO(محلول سيرشده)   (aq) 3140  

ــول سيرشــدة g160اگــر ــه C039را از دمــاي  KNO3محل  C028ب
)محلول سيرشده و g140برسانيم، ) g 160 140 رسـوب خـواهيم    20

  توان نوشت: داشت؛ بنابراين مي

   g
/

g
    

20100 100 12 5160
J¼wn ³o]

¾Ã²»H −¼±d¶  ³o]
  درصد رسوب %

 )103تا  100 و 98تا  96 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
------------------- --------------------------   

  )نقي حلما حاجي(  »3« گزينة  - 33

 5/37برابـر   C010 دماي در در محلول سيرشدة آن Xدرصد جرمي نمك
گــرم حــلال در  100حــل شــده در  Xدرصــد اســت، پــس جــرم نمــك 

  كنيم: را حساب مي C010دماي

  xgX
/ x

xgX gH O
   

 2
37 5 100 60100   

. شـود  حل مي Xگرم نمك 60 ،گرم آب 100در  C010در دمايبنابراين 
، گـرم آن  C010 ،90گرم بوده است، پـس در دمـاي   X ،150مقدار اولية

، بـراي حـل   Xنمك پذيري در نتيجه با توجه به انحلال رسوب كرده است؛
  نياز است. C010گرم آب 150، به نمك كردن دوبارة اين مقدار
 )103تا  100 و 98تا  96 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

--------------- ------------------------------   
  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  -34

  خواهيم داشت: C025در دماينمك پذيري  براي تعيين انحلال

  S
/ S

S
   


100 33 3 50100   

  خواهيم داشت: C080در دماينمك پذيري  براي تعيين انحلال

  S
/ S

S
   


100 37 5 60100  

همـان محلـول اسـتاندارد اسـت كـه       ،گرم محلول داده شـده در مسـأله   160پس 
بنابراين اختلاف  ؛قابل محاسبه است C080پذيري در دماي  و انحلال براساس دما

  دهد. ميما طور مستقيم مقدار رسوب را به  در دو دما بهنمك پذيري  انحلال
گرم    60 50   مقدار گرم رسوب 10

 )103تا  100و  98تا  96 هاي صفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي (

  )بنيامين يعقوبي(  »4« گزينة  -35
بنـابراين  پذيري دو نمك بايد با هـم برابـر باشـد؛     نظر، انحلال در دماي مورد

  توان نوشت: مي

  A A

B B

S m S

m / S /

/
m / S /

  

                

0
3 0 3 0 3 2710
1 5 0 15 0 15 3610

   

  با هم برابر باشند: Bو Aپذيري  آوريم كه انحلال ميدست  حال دمايي را به

  A BS S / /

/ C

       

      0
0 3 27 0 15 36

0 45 9 20
   

پـذيري قـرار بـدهيم، مقـدار      را در هـر كـدام از معـادلات انحـلال     حال اگر
  توان نوشت: آيد؛ بنابراين مي دست مي به دو نمك در اين دماپذيري اين  انحلال

  AS /   0 3 20 27 33   
 )103تا  100 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )نژاد ايمان حسين(  »4« گزينة  - 36

متصـل بـه    H، اتـم ذرة اولشود كـه در   پيوند هيدروژني زماني تشكيل مي
 Nو F،Oو در ذرة ديگـر خـود عناصـر    Nو F،Oيكي از عنصرهاي

) تنـاوبي (دومين عضو گروه شـانزدهم جـدول    Sبه Hباشد. اتصالموجود 
  شود.  د هيدروژني نمينسبب تشكيل پيو

  هاي نادرست: بررسي گزينه
تـر   نسبت بـه آب قـوي   HFتركيب درنيروي پيوند هيدروژني  »:1«گزينة 

دهـد؛ بنـابراين    هيدروژني بيشتري تشكيل مياست، اما آب شمار پيوندهاي 
   .است بيشتر HFنقطة جوش آب نسبت به

؛ كـربن اسـت  جـدول تنـاوبي،   نخستين عضـو گـروه چهـاردهم    »: 2«گزينة 
اكسيد همانند متان، مولكـولي نـاقطبي بـوده و در ميـدان      دي  كربن بنابراين

  كند.  گيري نمي الكتريكي جهت
هـاي دو اتمـي كـه داراي دو عنصـر      طور كلي تمامي مولكـول  به »:3«ة گزين

ــدان الكتريكــي    ــوده و در مي ــاوت در ســاختار خــود هســتند، قطبــي ب متف
  كنند. گيري مي جهت

 )108تا  103 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )فهيمه يداللهي(  »4« گزينة  - 37

تـوان   از اين خواص مي برخيوجيه در ت .درست هستند داده شدهمة جملات ه
ده و قطبيـت بـالا داراي نيـروي بـين     ي ـهاي آب بـا سـاختار خم   گفت مولكول

راسـتا شـدن    مهيدروژني هستند كه باعـث ه ـ پيوند مولكولي بسيار قوي از نوع 
 .دشـو  تريكي و دماي جوش بـالاي غيرعـادي مـي   كها در ميدان ال مولكول همة

گيرنـد   ها هنگـام انجمـاد مـي    اي كه اين مولكول همچنين به دليل آرايش ويژه
  يابد. حجم آب افزايش مي ،بر اثر انجماد )ممنظايجاد فضاهاي خالي (

 )109تا  103 هاي صفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي (

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  9: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    1402شهريور  24 آزمون -پروژة تابستان        
 

  )نقي حلما حاجي(  »3« گزينة  -38
  ند. ك درستي جملة داده شده را تكميل مي فقط عبارت (پ) به

  :ي نادرستها بررسي عبارت
Cهاي  عبارت (آ): ميان مولكول H OH2 پيونـد هيـدروژني وجـود دارد،     5

  د. بالاتر داشته و فراريت كمتري دارپس نقطة جوش 
 هسـتند   PH3هاي  تر از مولكول سنگينAsH3هاي مولكول عبارت (ب):

دروالسـي   نيروهـاي بـين مولكـولي از نـوع وان     ،بيشترو حجم دليل جرم  بهو 
  . داشته و فراريت كمتري دارندنقطة جوش بالاتري دارند؛ در نتيجه  يتر قوي

قطبـي  بيشـتر و   و حجم ، به دليل جرمO3هاي قطبي مولكول عبارت (ت):
اشته و دتر و در نتيجه نقطة جوش بالاتري  وي، نيروهاي بين مولكولي قبودن

  .فراريت كمتري دارند
 )108تا  103 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )ملكان منصور سليماني(  »4« گزينة  - 39

  ها: بررسي گزينه
 ؛وژن كلريد اسـت تر از هيدر ) متان يك مولكول ناقطبي با جرم مولي پايين1

بنـابراين دمـاي جـوش هيـدروژن      ؛كه هيدروژن كلريد قطبي اسـت  در حالي
CH)بالاتر از دماي جوش متان  (HCl)كلريد   است.  4(

هاي آب و هيدروژن سولفيد هر دو ساختار خميده و قطبي دارند.  مولكول )2
در هيـدروژني ولـي   پيوند وي بين مولكولي در آب اين در حالي است كه نير

  دروالسي است.  هيدروژن سولفيد وان
رونـد تغييـرات دمـاي جـوش (كاهشـي يـا افزايشـي)         ،در جدول تناوبي) 3

زيـرا در   ،بـا هـم مشـابه نيسـت     17و  14دار عناصر گروه  تركيبات هيدروژن
هيدروژني يوند پنيروي بين مولكولي آن  دار، اولين تركيب هيدروژن 17ه گرو
روه بـالاتر  دار هـم گ ـ  دماي جوش آن از بقيه تركيبـات هيـدروژن   ، پساست

و حجـم، دمـاي جـوش    با افـزايش جـرم    است، اما در بقية عناصر اين گروه،
اين ماده  .متان استدار،  اولين تركيب هيدروژن 14در گروه يابد.  افزايش مي

بنـابراين در   ؛لسـي اسـت  دروا در آن وان ناقطبي است و جاذبه بين مولكـولي 
، و حجـم  بـا افـزايش جـرم    ،از بالا به پـايين  ،دار اين گروه بات هيدروژنتركي

  يابد. افزايش مي و در نتيجه، نقطة جوش نيروي بين مولكولي
لغزنـد، مـايع و حالـت     آب روي هـم مـي  هـاي   كه مولكول حالت فيزيكي )4

رنـد، جامـد اسـت.    نسبت به هم جايگاه ثابتي داهاي آب  مولكولكه  فيزيكي
در  ،هاي آب در حالت جامد مولكولمتفاوت  گيري جايدانيم كه به دليل  مي

  .دارد كمترياين حالت حجم بيشتر و چگالي 
 )109تا  103 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )بنيامين يعقوبي(  »1« گزينة  - 40

  ها: بررسي گزينه
افزودن يد به هگزان منجر به تشكيل محلول (مخلـوط همگـن)    »:1«گزينة 

ها،  لرتاسر محلو. حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سشود بنفش رنگ مي
  يكسان و يكنواخت است. 

  ضلعي قرار دارند. هاي شش هاي اكسيژن در رأس حلقه اتم ،در ساختار يخ»: 2«گزينة 
هاي آلي) ناچيز  ها (نه تركيب ب هيدروكربنگشتاور دو قطبي اغل »:3«گزينة 

  و در حدود صفر است. 
الكتـرون  استون، اكسيژن با كربن پيوند دوگانه دارد و دو  مولكول در»: 4«گزينة 

با دو پيوند يگانة ديگر به دو اتم  (*) كربناتم  همچنين. است  به اشتراك گذاشته
در  گذارد. به اشتراك ميالكترون  4كربن كناري خود متصل شده است و در كل 

  اند.  هاي هيدروژن يك الكترون به اشتراك گذاشته اين ساختار اتم

  

||
H H:O:
| |

H C C C H
| |
H H

   *   
 )109تا  105 و 93 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )نژاد ايمان حسين(  »1« گزينة  -41

  ها: بررسي گزينه
 هاي آبـي هسـتند.   هاي موجود در بدن انسان، محلول اغلب محلول»: 1«گزينة 
   شود. ها انجام مي هاي شيميايي درون بدن در آن هايي كه بيشتر واكنش محلول
انـد و در اثـر    هاي مولكـولي  شكر، اوزون و اتيلن گليكول، تركيب»: 2«گزينة 

در  (NaOH)سـيد كنند، اما سديم هيدروك نحلال در آب، يون توليد نميا
  كند. هاي سديم و هيدروكسيد را توليد مي آب حل شده و يون

هـا از   آن  اند و جاذبة ذرات محلول چربي و هگزان، هر دو ناقطبي»: 3«گزينة 
در محلول سـديم كلريـد در آب، جاذبـة ميـان ذرات      دروالسي است. نوع وان

  ي است.نوع يون ـ دوقطب از موجود در محلول
  »: 4«گزينة 

  H O
:NH NO (s) NH (aq) NO (aq)  24 3 4 3

·¼Ä  −¼¶ »j
 آمونيوم نيترات  

  H O
:K SO (s) K (aq) SO (aq)  2 22 4 42

·¼Ä  −¼¶  ¾w
 پتاسيم سولفات  

مول يون و از انحلال يك مول پتاسيم  2از انحلال يك مول آمونيوم نيترات، 
  شود. مول يون آزاد مي 5و در مجموع  مول يون در محلول ايجاد 3سولفات، 

 )112تا  107و  92 تا 89 هاي صفحه -هنگ زندگيآب، آ -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »4« گزينة  -42
ــه  ــرها ب ــب عنص ــتند؛ Al13و Mg12،F9،N7،C6،O8ترتي هس

  نادرست است.» 4«بنابراين گزينة 
  ها: بررسي گزينه

1(CF4  وCO2  .هر دو ناقطبي هستند  
  .است BF(MgO)) تركيب حاصل2
Mg)) تركيب حاصل3 N )B D3 2 3   است: 2

يا   
H O

Mg N Mg N2 2 33 2 3 2  
·¼Ä  −¼¶ 5

   

  H O
B D B D2 2 33 2 3 2     

BCO3(MgCOصورت به Bكربنات فلز (عنصر)) 4 كـه   باشد مي 3(

5عنصرهاي آن برابر شمار ها به  اتم شمارنسبت 
صورت  به Jسولفات فلزو  3

J (SO )2 4 3(Al (SO ) )2 4 شمار ها به  اتم شمارباشد كه نسبت  مي 3

17عنصرهاي آن برابر 
  است. 3
 )107تا  103و  92 تا 89 هاي صفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي (

- --------------------------------------------   
  )فهيمه يداللهي(  »1« گزينة  -43

  هاي نادرست: بررسي گزينه
پذيري گازهـا در آب،   فشار، انحلال طبق قانون هنري، با افزايش»: 2«گزينة 
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  يابد.  افزايش ميدر دماي ثابت، 
تشــكيل (و يــل واكـنش بـا آب   بـه دل  CO2پــذيري گـاز  انحـلال »: 3«گزينـة  
از در هـر دمـايي بيشـتر    ، NOو از طرفي جرم مولي بيشـتر از   )اسيد كربنيك

  مولكولي ناقطبي است.)، NOبرخلاف CO2كه است. (دقت شود NOگاز
ها باعـث افـزايش حجـم     وجود فضاهاي خالي در آرايش مولكول »:4«گزينة 

  كند. چگالي كاهش پيدا مي ،شده و از آنجا كه جرم ثابت است

  m
d

V
 


   

 )115 تا 111، 108 تا 103 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )ملكان صور سليمانيمن(  »4« گزينة  -44
  ها: بررسي عبارت

تـوان محلـول    نمـي شـود؛ بنـابراين    تون به هر نسبتي در آب حـل مـي  اس آ)
  سيرشده از آن تهيه كرد.

بــين  روي جاذبــةنيــميــانگين بنــابراين  ؛شــود يــد در هگــزان حــل مــيب) 
روالسـي بـين   د واننيـروي  كمتـر از   ،و هگزان خالص خالص هاي يد مولكول
  باشد.  و هگزان ميهاي يد  مولكول

هاي يـوني در آب همـراه بـا     هاي مولكولي در آب برخلاف انحلال انحلال پ)
بنابراين استون كه تركيبي مولكـولي   باشد؛ شونده مي حفظ ماهيت ذرات حل

ت خود را ماهيت خود را حفظ كرده و تركيب يوني پتاسيم يديد ماهي ،است
  دهد. از دست مي

پذيري گازها در آب يك تابع خطي است كه از  لت) نمودار اثر فشار بر انحلا
نسبت مستقيم وجود دارد  ،پذيري  بنابراين بين فشار و انحلال ؛دگذر مبدأ مي

  شود. و با يك تناسب ساده مساله حل مي

  

g
/ atm

gH O
g

x /g
x atm gH O

gH O

2

22

0 06 9100
0 023 100100

 
   

 )115تا  109 هاي صفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي (
------------------------------ ---------------   

  )نقي حلما حاجي(  »3« گزينة  - 45
  درست است.» 3«عبارت داده شده همانند گزينة 

  ها: بررسي گزينه
ــة  ــاي  »:1«گزينـــ ــورد گازهـــ CH)در مـــ ,N )4 ــين  2 و همچنـــ

,Ar)گازهاي NO)  .با كاهش جرم مولي مواجه هستيم  
گـرم در   03/0برابـر بـا    Arپذيري گاز انحلال atm5در فشار»: 2«گزينة 

  گرم آب است: 100

  
Ar / g

ppm ppm
g

6 60 0310 10 300100    
³o]

−¼±d¶ ³ o]   
 005/0اتمسـفر بـه ترتيـب     6و  2پذيري گاز متان در فشارهاي  انحلال »:3«گزينة 
 CH4پذيري گاز گرم آب است. مقدار افزايش انحلال 100در گرم  015/0و گرم 

/گرم آب برابر بـا   100فشار در تغييرات به ازاي  / / g 0 015 0 005 0 01 
كيلـوگرم آب برابـر    در نـيم  CH4پـذيري گـاز   است، پس مقدار افـزايش انحـلال  

/با g CH
gH O / gCH

gH O
 42 4

2
0 01500 0   .است 05100

شده برابـر   حل NOگاز مقدار atm3، در فشارمطابق نمودار»: 4«گزينة 
ــا  ــرم در  02/0ب ــالي       100گ ــه چگ ــه اينك ــه ب ــا توج ــت. ب ــرم آب اس گ
/است؛ بنابراين جرم g.cm31آب L0   گرم است. 600آب،  6

  
/ g NO

?g NO gH O / g NO
gH O2

2
0 02600 0 12100     

 )115تا  113و  98تا  94 هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي (

  )عباس هنرجو(  »4« گزينة  -46
نيـروي بـين مولكـولي     ،ها بيشتر باشد هر چه جرم مولي هالوژن »:1«گزينة 
  تر و نقطة جوش بالاتر دارد. قوي

قطبـي ولـي    NOشـود و  استون به هر نسبتي در آب حل مـي »: 2«گزينة 
N2 .ناقطبي است  

Hجرم و حجم»: 3«گزينة  S2 تقريباً باCO2     مشـابه اسـت، امـاH S2 
Hاز طرفـي  اسـت.  CO2جوش آن بيشـتر از  قطبي بوده و نقطة O2   بـه

تـري نسـبت    دليل تشـكيل پيونـد هيـدروژني، نيـروي بـين مولكـولي قـوي       
Hبه S2 .دارد، پس نقطة جوش آن بيشتر خواهد بود  

جوش بالاتري دارد؛  به دليل تشكيل پيوند هيدروژني، نقطة NH3 »:4«گزينة 
NH«ايسة درست به صورت بنابراين مق AsH PH 3 3   است.» 3

 )109 تا 103 هاي صفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )زاده هادي مهدي(  »2« گزينة  -47
تـوان   مـي نروش صـافي كـربن،    هماننـد معكـوس   اسـمز با استفاده از روش 

  كرد.ها را از آب جدا  ميكروب
 )119تا  117 هاي صفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي (

 ---------------------------------------------   
  )زاده هادي مهدي(  »4« گزينة  - 48

جا كه  در مقايسة فشار اسمزي، غلظت ذرات محلول تأثيرگذار است، اما از آن
حـد  در هـر وا هر دو تركيب سديم نيترات و پتاسيم نيتـرات، داراي دو يـون   

پـردازيم؛ بنـابراين    ، پس صرفا به بررسي غلظت هر مـاده مـي  فرمولي هستند
  توان نوشت: مي
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B
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M
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M
V
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      

، دو برابر غلظت محلـول موجـود در   Aپس غلظت محلول موجود در بازوي
رود،  آب از محلول رقيق به محلول غليظ مي اسمزيند در فرااست.  Bيبازو

و غلظــت محلــول موجــود در  Aپــس ارتفــاع محلــول موجــود در بــازوي 
  يابد. افزايش مي، هر دو Bبازوي

 )119تا  117 هاي صفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي (
---------- -----------------------------------   

  )بنيامين يعقوبي(  »4« گزينة  -49
ط وترين و بيشترين قطبيت را دارد؛ بنابراين مخل ترتيب كم به Dو Aمواد

هـر دو   CS2و I2ها، نـاهمگن خواهـد بـود. در صـورتي كـه      حاصل از آن
  كنند. قطبي هستند و مخلوطي همگن ايجاد مينا

 )120 و 109تا  103هاي  صفحه -آهنگ زندگي آب، -1شيمي (
 ---------------------------------------------   

  )نژاد ايمان حسين(  »1« گزينة  -50
  هاي داده شده درست هستند. همة عبارت

 )122تا  117 هاي صفحه -ندگيآهنگ ز ،آب -1شيمي (
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  ) 1( رياضي 
  

 (زهره رامشيني)  »4« گزينة - 51

  ها:  بررسي گزينه

1 (2 (

B

C

S

A

3 (

B

C

S

A

  
  )151تا  142 يها  صفحه ، آمار و احتمال،1(رياضي   

----------------------------------------------  
 پور) خان (سهيل حسن  »2« گزينة - 52

و برادر بيش از يك نفـر باشـد. از   ، اين است كه تعداد افراد بين دAپيشامد
  كنيم:  متمم براي حل مسئله استفاده مي

  ها باشد.  : دو برادر كنار هم باشند يا فقط يك نفر بين آنAپيشامد 
  حالت اول: دو برادر كنار هم باشند: 

  برادر دوم و برادر اول          

    

! !
 

2 6
 جايگشـــــــت بســـــــته جايگشـــــــت
ـــرادر     و افــــراد ديگــــر دو ب

كنـيم. ابتـدا    حالت دوم: يك نفر بين دو برادر باشد را يك بسـته فـرض مـي   
   كنيم. نفر انتخاب مي 5گيرد را از بين  فردي كه بين دو برادر قرار مي

  برادر دوم و فرد ديگر و برادر اول        

  

! !

n(A ) !,n(S) !
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ـــت ـــ  جايگشــ
 دو بـــرادر
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n(S) !

        
22 5 11 1017 21 21    

  )151تا  142 يها  صفحه ، آمار و احتمال،1(رياضي   
----------------------------------------------  

 محمدي) (عاطفه خان  »3« گزينة -53

ناسازگار هستند، نمودار به صورت زير  Bو Aبا توجه به اين كه دو پيشامد
  توانيم براي خواستة مسئله از نمودار كمك بگيريم:  شود كه مي مي

                                    

S

A B

  
  رخ دهد:  Bيا Aاحتمال اين كه فقط يكي از دو پيشامد
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  )151تا  142 يها  صفحه ، آمار و احتمال،1(رياضي   

----------------------------------------------  

 (حامد چوقادي)  »  1«گزينة  - 54

هـاي ممكـن بـراي مجمـوع دو عـدد       نكته: به كمك جدول زير تعداد حالـت 

  گيريم: روشده در پرتاب دو تاس را درنظر مي

  
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1

tIU »j Ì¼μ\¶
IÀïS²Ie jHk÷U   

يا  8يا  4ها بايد  باشد، مجموع آن 4كه مجموع اعداد روشده مضرب  براي آن

باشد. پـس احتمـال    مي 1و  5و  3ترتيب  هاي آن به شود كه تعداد حالت 12

 باشد برابر است با: 4كه مجموع اعداد روشده مضرب  آن

  3 5 1 9
6 6 36P(A)
 

 


   

باشد، بايد هـر دو   4ضرب دو عدد روشده مضرب  حاصل كه از طرفي براي آن

  باشد: 4كه يكي از اعداد روشده  عدد زوج باشند يا اين

)1(    3 3   هايي كه هر دو عدد زوج باشند. تعداد حالت9

)2(    1 3   و تاس دوم فرد بيايد. 4هايي كه تاس اول  تعداد حالت3

)3(    3 1  بيايد. 4هايي كه تاس اول فرد و تاس دوم عدد  تعداد حالت3

 ( ),( ),( ) P(A)
P(B)

P(B)

 
     1 2 3

9
9 3 3 15 336

1536 36 5
36

  

 )151تا  142 هاي احتمال، صفحه آمار و ،1(رياضي  

----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   - 55

ها را محاسـبه   انتخاب ةمهره از هم 3مهره آبي و  1كافيست احتمال انتخاب 

  مهره سبز نماييم.  3مهره آبي و  1را منهاي انتخاب  كنيم. سپس آن

! !    2 6 5 12 5

! !   5 2 5 10 5
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  )151تا  142هاي  ، آمار و احتمال، صفحه1(رياضي  

----------------------------------------------  

 )جواد حاتمي(  »3«نة  گزي - 56

گيـرد، پـس تعـداد اعضـاي      گذاري صـورت مـي   چون انتخاب دو عدد با جاي
n(S)  فضاي نمونه برابر است با:    20 20 400    

)، 20و  20)، ... و (2و2)، (1و1زوج مرتـب (  20زوج مرتب، در  400از ميان اين 
ها عدد  مانده در نصف حالت هاي باقي دو عدد برابر يكديگرند. در ميان زوج مرتب

  تر است، بنابراين داريم:  ها عدد دوم بزرگ اول و در نصف ديگر حالت

  n(A)


 
400 20 1902   

  P(A)  
190 19
400 40   

 )151تا  142 هاي صفحه ، آمار و احتمال،1رياضي (

----------------------------------------------  

  دل حسيني)(عا  »3«گزينة  - 57

  شود به صورت زير است: توليد مي 5تا  1ضربي كه از اعداد  جدول

  
25 25 24 3002 2n(S)
  

   
   

5  4  3  2  1    

5  4  3  2  1 1  
10  8  6  4  2  2  
15  12  9  6  3  3  
20  16  12  8  4  4  

25  20  15  10  5 5  

، پـس  3هستند و نه مضرب  2عدد مشخص شده نه مضرب  4در جدول بالا 

  ر برابر است با:احتمال موردنظ
4
2 6 1 2300 300 50 %n(A)

P
n(S)

 
 
         

  )151تا  142هاي  ، آمار و احتمال، صفحه1(رياضي   

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -58

  ها به ترتيب از راست به چپ عبارتند از:  متغيرهاي ذكر شده در گزينه
  كيفي اسمي، كمي پيوسته، كمي پيوستهكيفي اسمي، »: 1«گزينة 

  كيفي اسمي، كمي پيوسته، كيفي ترتيبي، كمي گسسته»: 2«گزينة 

  كمي پيوسته، كمي پيوسته، كيفي اسمي، كيفي ترتيبي  »: 3«گزينة 

  كيفي اسمي، كمي گسسته، كيفي اسمي، كيفي ترتيبي  »: 4«گزينة 

 )170تا  159هاي  ، آمار و احتمال، صفحه1(رياضي   

----------------------------------------------  

 آرا) (سعيد تن  » 2«گزينة  - 59

گـذاري   يك متغير كمي پيوسته اسـت. مقـام و رتبـه كـه بـا شـماره       جرم

شـود در حقيقـت كيفـي ترتيبـي اسـت و ايـن اعـداد صـرفاً          مشخص مـي 

 باشند. دهندة جايگاه ورزشكار مي نشان

  ) 170تا  159هاي  صفحه ، آمار و احتمال،1(رياضي   

----------------------------------------------  

 فر) (فرشاد صديقي  » 3«گزينة  -60

  به جدول زير توجه كنيد:

اي نشان داده شده است و حـالاتي كـه در آن    حالت فضاي نمونه 36در جدول زير 

مشخص شـده   پذير باشد با علامت  حداقل يكي از اعداد روشده بر ديگري بخش

  پذير هستند. كنيد كه در حالت تساوي، هر دو عدد بر يكديگر بخش است. دقت

6 5 4 3 2 1 
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  )151تا  142هاي  صفحه ، آمار و احتمال،1(رياضي   
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  ) 2( شناسي زيست   
  

 منصور بهشتي) (سيد امير »1«گزينة  -61
 با توجه به نمودار پتانسيل عمل، در دو زمان اختلاف پتانسيل غشا به صفر

به صـفر   - 70اختلاف پتانسيل از سمت   كه شود. يعني هنگامي نزديك مي
بـه سـمت صـفر     +30كه اخـتلاف پتانسـيل از    شود و در زماني نزديك مي
بـه سـمت صـفر     - 70كـه اخـتلاف پتانسـيل از     د. در زمانيشو نزديك مي
پذيري  دار سديمي نفوذ هاي دريچه شود به دليل باز بودن كانال نزديك مي

  شود. غشا به اين يون از يون پتاسيم بيشتر مي
  ها: بررسي ساير گزينه

پتاسـيم    –توجه داشته باشيد كه با توجه به فعاليت پمپ سديم »: 2«گزينة 
  شود. ها با صرف انرژي همواره مشاهده مي وج يونورود و خر

لحظة رسيدن به در سه نقطه يعني ابتداي پتانسيل عمل، »: 3«گزينة 
هـاي   و در قله پتانسيل عمل تغيير در وضـعيت كانـال   پتانسيل آرامش

 لحظـة رسـيدن بـه پتانسـيل آرامـش     شـود. در   دار مشاهده مـي  دريچه
هـا   گرداندن غلظت يـون  اي بازپتاسيم بر –افزايش فعاليت پمپ سديم 

  به حالت استراحت قابل مشاهده است.
توجــه داشــته باشــيد كــه در هنگــام پتانســيل عمــل،  »: 4«گزينــة 

شوند كـه پتانسـيل درون    باز ميدار سديمي زماني  هاي دريچه كانال
  نسبت به بيرون آن منفي است. غشا

 )5تا  3هاي  ، صفحه2شناسي  (تنظيم عصبي) (زيست  
 ------ ---------------------------------------- 

    (سجاد جداوي)  »3« گزينة -62
غدد پاراتيروئيد، پشت تيروئيد قرار دارند. هورمون پاراتيروئيدي موجب افـزايش  

آن را بـه   Dشود. هورمون پاراتيروئيدي با تأثير بر ويتـامين  كلسيم خوناب مي
  تواند جذب كلسيم از روده را افزايش دهد.  كند كه ب شكلي تبديل مي

  ها:  بررسي ساير گزينه
هورمــون آزاد كننــدة هورمــون رشــد توســط هيپوتــالاموس »: 1«گزينــة 

شود. هورمون  ، ساخته و ترشح مي)كه در تنظيم خواب نقش داردي ا (غده
طور مسـتقيم سـبب ترشـح هورمـون رشـد از       آزاد كنندة هورمون رشد به

شده و هورمون رشد با اثر بر صفحات رشد باعث افـزايش  هيپوفيز پيشين 
خواهـد   شدن صفحات رشـد)  بسته تا قبل از(هاي دراز و قد طول استخوان

  شد. 
لوزالمعده نوعي اندام مرتبط با لولة گوارش است كه در پاسخ به  »:2«گزينة 

شود تـا بـا    كند. اين هورمون سبب مي افزايش قند خوناب انسولين ترشح مي
گلـوكز  ها ميزان قند خـون كـاهش يابـد. دقـت كنيـد       گلوكز به ياخته ورود

هـا، نيازمنـد    ر نتيجه براي عبور از غشاي ياختهباشد؛ د محلول در چربي نمي
  هاي غشايي است. وجود پروتئين

هـاي   تيروئيد در جلوي نـاي قـرار گرفتـه و بـا ترشـح هورمـون       »:4«گزينة 
سبب افزايش مصرف گلوكز، افـزايش فعاليـت راكيـزه و     4Tو 3Tتيروئيدي

هـاي قرمـز    شود. دقت داشته باشيد گويچه كاهش قند درون سيتوپلاسم مي
  هستند پس ميتوكندري ندارند.  ها اندامكبسياري از فاقد 

  )62و  12، صفحه هاي 1(تركيبي) (زيست شناسي  
  )60تا  56هاي  ميايي، صفحه، تنظيم شي2شناسي  (زيست  

 ---------------------------------------------- 

 (عليرضا رضايي)  »  4«گزينة  -63
باشـند. ايـن پمـپ     پتاسيم مـي  -   ي پمپ سديماهاي پوست دار گيرنده تمام

 ــ ــورت تجزي ــي دارد و در ص ــت آنزيم ــفات آزاد و ف ATP،ADPةفعالي س
  كند. فسفات داراي بار منفي است. مي

 )22تا  20و  5تا  3هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست (تركيبي)    

  علوي) (اميررضا رمضاني  »1« گزينة -64
در فرايند انعكاس عقب كشيدن دست، ياختة عصبي حسي بدون اثر نـاقلين  

د داني ـ طور كه مي شود. همان عصبي و تحت تاثير محرك خارجي تحريك مي
از  هاي آسه و دارينه از يك نقطة مشـترك  هاي عصبي حسي، رشته در ياخته

  شوند.  اي خارج مي جسم ياخته
  

  

  ها:  بررسي ساير گزينه  
ياختة عصبي رابطـي اسـت كـه بـا ياختـة عصـبي       سؤال منظور »: 2«گزينة 

حركتي مربوط به ماهيچة سه سر بازو ارتباط دارد. دقت داشـته باشـيد ايـن    
سط ياختة عصبي حسي تحريك شده و پتانسـيل دو سـوي غشـاي    ياخته تو

  دهد نه ياختة عصبي رابط.  خود را تغيير مي
اين مورد در ارتباط با ياختة عصـبي حسـي و ياختـة عصـبي     »: 3«گزينة 

باشد. دقت كنيـد در   رابط مرتبط با نورون حركتي ماهيچة دو سر بازو مي
تنهـا يـك دارينـه وجـود     ياختة عصبي حسي برخلاف ياختة عصبي رابط، 

اي  دارد. بنابراين در اين ياخته، يك رشتة وارد كنندة پيام به جسم ياختـه 
  ها.  شود نه رشته ديده مي

داخل نخـاع   در هاي عصبي رابط و حركتي ياختهاي  جسم ياخته»: 4«گزينة 
هاي عصبي رابط در دستگاه عصبي مركزي ديـده   . دقت كنيد ياختهداردقرار 
  هاي عصبي حركتي صادق نيست.  اين مورد در ارتباط با ياخته شوند اما مي

  )17و  16، 3هاي  صفحه ،2شناسي  ) (زيستتنظيم عصبي(  
 ----------------------------------------------  

 (اشكان زرندي)  » 2«گزينة  - 65
شـوند   سديمي در قلة نمودار پتانسيل عمل بسته مي دار هاي دريچه كانال

شـوند و بـا    دار پتاسيمي باز مـي  هاي دريچه س از آن كانالكه بلافاصله پ
  شود. خروج پتاسيم از ياخته از تراكم آن كاسته مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي سديم و پتاسيم به حالت آرامش  دقت كنيد بازگشت غلظت يون»: 1«گزينه 

  د.ده دار پتاسيمي رخ مي هاي دريچه با فاصله زماني نسبت به باز شدن كانال
هاي پتاسيم و سديم همواره به ياختة عصـبي وارد و يـا    يون»: 3«گزينة 

  شوند.   از آن خارج مي
هاي سديم و پتاسيم در دو سوي  غلظت يوندقت كنيد تفاوت »: 4«گزينة 

  رود. گاه از بين نمي غشا هيچ
  )5تا  3هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
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 آرخلو) (علي شريفي  » 2«گزينة  -66
تيروئيد در تكامل بافت عصـبي    دوران جنيني و كودكي در صورت آسيب به غدة در

  دهد.  شود. تكامل بافت عصبي در جنيني و كودكي رخ مي اختلال ايجاد مي
  ها: بررسي ساير گزينه

و  LH،FSHهاي با اختلال در هورمون در صورت برداشتن هيپوفيز،»: 1«گزينة 
  شود. مثل و ايمني اختلال ايجاد مي لاكتين، در توليد پرو

هـاي آن، مقـدار    كليه و افزايش هورمـون  كاري فوق در صورت پر»: 3«گزينة 
گيري از آن بايد انسولين ترشح شـود.   يابد. براي جلو قند در خون افزايش مي
توسـط مهاركننـده   كـار   كارتر شـود كـه ايـن    كليه كم همچنين بايد غدة فوق
  شود. كليه انجام مي هورمون محرك فوق

ــة  ــال شــدن   »: 4«گزين ــد، فع ــدة پاراتيروئي ــت غ ــاهش فعالي در صــورت ك
يابد. همچنين با توجـه بـه    ش مييد كاهئدر اثر هورمون پاراتيرو Dويتامين

  ابد.تونين نيز بايد كاهش ي بودن كلسيم در خون، هورمون كلسي كم 
  )61تا  56هاي  ، صفحه 2شناسي (تنظيم شيميايي) (زيست  

 ----------------------------------------------  
    )فرد اميرحسين بهروزي(  »1« گزينة - 67

هاي پشـتيبان هسـتند.    هاي موجود در جوانة چشايي، ياخته بيشترين ياخته
  باشند. توانند در تماس با بافت پوششي اطراف خود  ها مي اين ياخته

   ها: بررسي ساير گزينه
هاي گيرندة چشـايي، پيـام چشـايي را بـه رشـتة       ياخته »:2«گزينة 

  كنند. عصبي منتقل مي
هـاي محلـول غـذا     چشـايي، توسـط مولكـول     هـاي گيرنـدة   ياخته »: 3«گزينة 

  شود. ها مي هاي يوني غشاي آن گردند كه موجب بازشدن كانال تحريك مي
نـدة بـدن انسـان اسـت و بـراي      ژگـي هـر ياختـة ز   اين مورد وي »:4«گزينة 
  هاي چشايي و ياخته هاي پشتيبان هردو صحيح است. گيرنده

  )32و  5هاي  ، حواس، صفحه2شناسي  (زيست )7، صفحة 1(زيست شناسي (تركيبي)  
 ----------------------------------------------  

    (حسن قائمي)  »3« گزينة -68
شـوند.   متصـل مـي   Zطور مستقيم بـه خطـوط   هيني اكتين بهاي پروتئ رشته
روشـن   نوارباشند. در  هاي اكتين موجود در ساركومر فاقد دم و سر مي رشته

  اند.  ه هاي اكتين قابل مشاهد ساركومر، فقط رشته
  ها:  بررسي ساير گزينه

باشد. منظور از  تارچه ميساركومر، واحد انقباضي تشكيل دهندة  »:1«گزينة 
د كـه اكتـين و ميـوزين بـا يكـديگر      باش ـ از ساركومر مي ي، بخش بخش تيره

همپوشاني دارند. در اين بخش، رشتة ميوزين كه از چنـد مولكـول ميـوزين    
  تشكيل شده است ، توسط چند سر خود به رشتة اكتين متصل است.

هـاي   باشد كـه فاقـد رشـته    اي از ساركومر مي بخش تيره Z خط »:2«گزينة 
شـود. در   دم عادي، ماهيچة ديافراگم منقبض مـي اكتين و ميوزين است. در 

  شوند.  به هم نزديك مي Zحين انقباض، خطوط
هاي پروتئيني اكتـين و ميـوزين ديـده     در نوار تيره، رشته»: 4«گزينة 

هـاي پروتئينـي در حـين انقبـاض      شوند. طول هر دو نوع اين رشته مي
  د. مان اي ثابت باقي مي ماهيچه

  )50تا  47هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست )41و  40، صفحه هاي 1(زيست شناسي(تركيبي)   
--------------- -------------------------------  

    )فرد وزيميرحسين بهرا(  »4« گزينة - 69
  اند. همه موارد نادرست

  بررسي موارد:
، بـين اسـتخوان   2شناسـي   كتاب زيسـت  2فصل  9طبق شكل  »:الف«مورد 
  شي و ديوارة گوش مياني اتصال وجود دارد.چك

  ترين استخوان گوش مياني است. استخوان ركابي، كوچك »:ب«مورد 

  لالة گوش توسط استخوان احاطه نشده است.  »:ج«مورد 
شــيپور اســتاش در نزديكــي گــوش ميــاني توســط اســتخوان »: د«مــورد 

، در ضـمن  شود. (نه در تمام قسـمت هـاي خـود)    گيجگاهي محافظت مي
  شيپور استاش اصلاً جز ساختار گوش نيست.

 )29صفحة  ،2شناسي  ) (زيستحواس(  

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر شعباني)  » 3«گزينة  - 70

كشيدن دست پس از برخـورد بـا جسـم داغ تنهـا در      در فرايند انعكاس عقب
ناقل مهاري آزاد  پشت بازو، سيناپس بين نورون رابط و نورون حركتي عضلة

اي و بخـش ابتـدايي آكسـون نـورون حركتـي       جسم ياخته شود.دندريت؛ مي
  ماهيچه پشت بازو داخل بخش خاكستري نخاع قرار دارد. (نادرست) 

  ها: ساير گزينهبررسي 
، ترشـح   ن نورون حركتي و عضـلة دو سـر بـازو   در سيناپس بي»: 1«گزينة 

دهد كـه بـه دنبـال آن ماهيچـه      اي رخ مي ناقل در نزديكي ياختة ماهيچه
  شود.  تحريك و منقبض مي

ــورون»: 2«گزينــة    جــود در مــادة ســيناپس مــو  هــاي رابــط در چهــار ن
  كند.   خاكستري نخاع شركت مي

سيناپسي تحريك شـده پـس نـوعي     كه ياختة پس جايياز آن»: 4«گزينة 
  كند . ناقل (تحريكي يا مهاري) ترشح مي

  )16و  15، 8، 7هاي   ، صفحه2شناسي  يست(تنظيم عصبي) (ز  
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 71

، در ياختة عصبي رابط 2شناسي  كتاب زيست 3صفحة  3توجه به شكل  با
  اي متصل هستند. و ياختة عصبي حركتي چندين دارينه به جسم ياخته

  ها:   بررسي ساير گزينه
توانـد در   م در ياختة عصبي حسي و هم ياختة عصبي رابط، آسه مي) ه2

  انتهاي خود انشعاباتي داشته باشد. 
) دقت كنيد ياختـة عصـبي حركتـي در خـارج كـردن پيـام عصـبي از        3

  دستگاه عصبي مركزي نقش دارد.  
هاي غيرعصـبي منتقـل    ا به ياخته) ياختة عصبي حركتي پيام عصبي ر4

  دهد. ايه تشكيل ميها هم كند و با آن مي
  )5تا2 هاي صفحه، 2 شناسي (زيست)  16، صفحة 1 شناسي (تركيبي) (زيست  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي( »2«گزينة   - 72

هاي حسـي بـدن    كنندة پيام هاي ساقه مغز، تقويت يك از بخش هيچ
  باشد. نمي

  ها: بررسي ساير گزينه
باشـد و در فعاليـت    تنفس مـي  لنخاع مركز اصلي تنظيما بصل »:1«گزينة 

النخـاع بخشـي از سـاقة مغـز اسـت و       بند موثر اسـت. بصـل   ماهيچة ميان
 تواند با اعصاب حركتي (بخشي از اعصاب مغزي) در ارتباط باشد. مي

النخاع در جلـوي مخچـه قـرار دارنـد و      پل مغزي و بصل »:3«گزينة 
 باشند.   محل ورود اطلاعات حسي به مغز مي

 ها اسـت  مغز به تالاموس ترين بخش ساقة مغز مياني، نزديك »:4«گزينة 
، بينـايي  هاي مختلف از جمله شنوايي هاي عصبي آن، در فعاليت و ياخته

  هاي مخچه) نقش دارند.   و حركت (موثر بر فعاليت
  )16و  11 ،10هاي ، صفحه2 شناسي (زيست) 44و  41هاي  ، صفحه1 شناسي  (تركيبي) (زيست  
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 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 73

فيـز   ها چهارگانـه، اپـي   مطابق شكل كتاب درسي، دقيقاً در جلوي برجستگي
  ها، فاصلة كمتري نسبت به هم دارند. قرار دارد و نسبت به ساير گزينه

  )15و 14هاي  ، صفحه2 شناسي (زيست(تنظيم عصبي)   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »1«ة  گزين - 74

اي در پوست انسان كه در پاسخ به محرك ثابت پيام عصبي كمتـري   گيرنده
  اي است كه سازش دارد. كند، گيرنده توليد مي
نـورون حسـي     هاي حسي پوست، بـه صـورت انتهـاي دارينـه     گيرنده

توانـد   هاي عصبي آن مـي  نورون حسي همانند رشته  هستند و دارينه
  شد.داراي غلاف ميلين با

   ها: بررسي ساير گزينه
 گيرنـد  هاي پوست، در تماس با غشاي پايه قرار مي ترين گيرنده سطحي»: 2«گزينة 

  .در حالي كه گيرندة فشار با غشاي پايه فاصله دارد
هاي پوست صورت، پس از تحريك، پيام عصـبي را   گيرنده»: 3«گزينة 

  فرستند. از طريق نخاع به قشر مخ نمي
  هاي دمايي صادق نيست. براي گيرنده مثلاً »:4«گزينة 

  )22تا  20هاي  ، صفحه2 شناسي (زيست) 15، صفحة 1 شناسي (تركبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 75

پذيري عدسي چشـم كـاهش و در نتيجـه     در بيماري پيرچشمي، انعطاف
  يابد. قدرت تطابق كاهش مي

  ها: ساير گزينه سيبرر
كند، شامل عدسي و قرنيـه   هايي كه زلاليه آن را تغذيه مي بخش »:1«گزينة 

باشد كه در بيماري آستيگماتيسم سطح عدسي يا قرنيـه صـاف و كـروي     مي
  شود. باشد و تصاوير واضح ايجاد نمي نمي

ة چشـم،  در بيماري نزديك بينـي ناشـي از تغييـر قطـر كـر     »: 2«گزينة 
طـور طبيعـي بـر روي شـبكيه تشـكيل       جسـم نزديـك بـه    پرتوهاي نـور 

شوند و پرتوهاي نور جسم دور به علـت بـزرگ شـدن كـرة چشـم در       مي
  شوند. جلوي شبكيه چشم تشكيل مي

در بيماري دوربيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم، چون كره »: 3«گزينة 
تر از حالت عادي است، پرتوهـاي جسـم نزديـك در پشـت      چشم كوچك

افتد و از عدسي همگرا كـه از نظـر همگرايـي مشـابه عدسـي       يشبكيه م
  شود. چشم است استفاده مي

 )26 تا 23هاي  ، صفحه2 يشناس (زيست (حواس)  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي( »1«گزينة   - 76

، اي گـوش انسـان مسـتقرند    دايره هايي كه در ديواره مجاري نيم  بيشترين ياخته
ي بوده و بـر روي  اي اندك هاي پوششي هستند كه داراي فضاي بين ياخته  ياخته

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني) مستقر هستند.   اي از رشته غشاي پايه (شبكه
  : ها گزينهبررسي ساير 

هـاي مجـاري    دار گيرنـده  هاي مـژك  مربوط به ياخته :»3« و »2«هاي  گزينه
  باشند.  اي مي دايره يمن

  هاي عصبي است. مربوط به ياخته :»4« ينةگز
  )31و  30، 11، 2هاي  ، صفحه2 شناسي (زيست) 15، صفحة 1 شناسي (تركيبي) (زيست  

 )كتاب آبي( »2«گزينة   -77

ــتخوان ــام اس ــال    تم ــراي مث ــره كلســيم هســتند، ب ــت ذخي ــا داراي قابلي ه
  ارند. هاي دروني بدن نقش ند هاي دست و پا، اما در حفاظت از اندام استخوان

هـا در   ها در ذخيره مواد معدني نقـش دارنـد. همـة اسـتخوان     همة استخوان
كتـاب   3فصـل   1ساختار خود بافت فشرده و اسفنجي دارند. مطـابق شـكل   

بـا   زنـد زيـرين و زنـد زبـرين    هـاي   در مچ دست، اسـتخوان  2شناسي  زيست
  اند.  هاي مچ دست مفصل شده استخوان

  )41تا  38هاي  صفحه ،2 شناسي زيست() (دستگاه حركتي  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي( »3«گزينة   - 78

اي محكم احاطه  اي توسط غلافي از بافت پيوندي رشته هاي تار ماهيچه دسته
سر بـازو از يـك    دوشود. ماهيچة  شده است كه در انتها به زردپي تبديل مي

  شود. ن پهن) متصل ميطرف به استخوان كتف (نوعي استخوا
  ها: بررسي ساير گزينه

اجزاي سيتوپلاسم از جمله شبكة آندوپلاسـمي  ها  در بين تارچه »:1«گزينة 
  ها قرار دارند. و ميتوكندري

هـاي ضـخيم در ميانـه     و رشـته  هـاي نـازك در دو انتهـا    رشـته  »:2«گزينة 
  اند. ساركومر قرار گرفته

  چه به صورت غيرارادي است.ها انقباض ماهي در انعكاس »:4«گزينة 
 )48تا  46 ،39، 38 ،16ي ها صفحه، 2 يشناس زيست() (دستگاه حركتي  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 79

 هـاي  تيروئيـد، ميـزان توليـد هورمـون     مثلاً در پي كاهش هورمـون محـرك  
 ان مصـرف يـد در غـده تيروئيـد    يابد؛ در نتيجه ميز تيروئيدي نيز كاهش مي

بخـش پيشـين    تيروئيـدي و  هـاي  يابد. به دنبال كاهش هورمـون  كاهش مي
  يابد. هاي آزادكننده هيپوتالاموسي افزايش مي ترشح هورمون هيپوفيز، ميزان

  :ها بررسي ساير گزينه
توسـين و ضـدادراري تـأثيري بـر ترشـح       هـاي اكسـي   هورمـون  »:1«گزينة 

  .و مهاركننده ندارد هاي آزادكننده هورمون
 شـود.  هاي كليـه، اريتروپـويتين ترشـح مـي     دقت كنيد از ياخته »:2«گزينة 

  .)هاي غده فوق كليه متفاوت است هاي فوقاني كليه با ياخته ياخته(
 اي زمينه ةتونين، ميزان كلسيم ماد در پي كاهش هورمون كلسي »:3«گزينة 

  .يابد بافت استخواني كاهش مي
  )59تا  56 يها صفحه، 2 شناسي زيست() 75و  63هاي  ، صفحه1 شناسي (تركبي) (زيست  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي( »4«گزينة   - 80

گـردد   منجر به افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيـدي مـي   Dكمبود ويتامين
  فيز نيست. كه اين غده تحت تأثير  بخش پيشين هيپو

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي تيروئيدي، سبب افـزايش هورمـون محـرك     كاهش هورمون »:1«گزينة 

   شود. تيروئيدي مي
  (نه پاراتيروئيد)شود. از تيروئيد ترشح مي T3هورمون »:2«  گزينة
  شود. تونين مي افزايش كلسيم خوناب باعث افزايش ترشح كلسي »:3«گزينة 

 )62و  61، 59تا  56 هاي صفحه ،2 شناسي (زيست (تنظيم شيميايي)  
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  ) 2( فيزيك  
  

    (زهره آقامحمدي)  »1« گزينة -81

كند، پس بار  بار آن تغيير ميگيريم و نوع  الكترون مي ،چون از جسم باردار 
   پس داريم: ،ماند بار ثابت مي اولية جسم منفي است. از طرفي اندازة

2 1 1 0q q , q= − <   

×كنيم كه  ابتدا حساب مي 143   :چند ميكروكولن بار الكتريكي است الكترون، 10
14 19

5

2 1 1 1

1

3 10 1 6 10
4 8 10 48

242

q ne /

q / C C

q q q q q q

q
q C



 
 




−

−

= = × × ×

⇒ = × =
= + ⇒ − = +

⇒ = − = −

   

  )4و 3هاي  ، صفحه2(فيزيك   
---------------------------------------------- 

    )سيده (محمدصادق مام  »1« گزينة -82

  
  

  

 
52

1 2 3
3

1 2 4

F F

r d , r d

q qF r

F rq q



 

        
  

2 25 4 5 161 1 13 100 100 3 3 100 9
x x x

( ) ( ) ( ) ( )
 

         
 

  

2 2 25 9 15 11 13 16 100 16 100 16 100
x x x

( ) ( ) ( )⇒ × = − ⇒ = − ⇒ =  

1 254 100
x

x⇒ = ⇒ =  

  درصد از بار الكتريكي يكي را كم كرده و به ديگري اضافه كنيم. 25يعني بايد 
  )7تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك     

 )(بيتا خورشيد  »2« گزينة - 83

در وسط فاصلة بين دو بار به  qاول كه جهت نيروي وارد بر بار  در حالت

ممكـن اسـت    2qو  1qهـاي زيـر بـراي بارهـاي      ت راست است، حالتسم

  وجود داشته باشد. 

1 21 0 0) q , q    

1 2 2 12 0 0) q , q , | q | | q |     

) q , q , q q  1 2 1 23 0 0   

  پردازيم:  ها مي تك گزينه حال به بررسي تك

  ها: گزينهبررسي 

 را منفي در نظر بگيـريم و انـدازة  q2را مثبت و بار  q1: اگر بار »1«گزينة 

q1 وq2  برابر باشدF


داده شـده،  به صورتي كه در اين گزينـه نمـايش    

  خواهد بود. 

در ايـن حالـت    ،را منفي در نظر بگيـريم q2و  q1 هاي: اگر بار»2« گزينة

Fبزرگتر باشد تا  1q از بار2qبايد اندازة بار 


در  قرار گيرد، q1به سمت  

Fاين صورت 

  شد.  نخواهد» 2«مشابه گزينة  ′

در صـورتي نيـروي    ،هر دو مثبت باشند q2و  q1 هاي: اگر بار»3« گزينة

F


 كه بزرگتر باشد q2از بار  q1خواهد بود كه اندازة بار q1به سمت بار  

Fدر اين صورت 

  خواهد شد.» 3«مشابه گزينة  ′

 ازq2بـار  مثبـت باشـند و انـدازة    q1 بـار  و منفـي  q2اگر بار»: 4«گزينة 

q1نيروي  ،بيشتر باشدF

  باشد.» 4«تواند مشابه گزينة  مي ′

  )10تا  5هاي  ، صفحه2(فيزيك     
--------------- -------------------------------  

 )(محمد گودرزي  »2« گزينة -84
  طبق رابطة اندازة ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار، داريم: 

2 1 2 1

2 1 1 1

3022 2 1
84 162 1 1 2 100 100

|q | |q | , r r (cm)

E E E E

E | q | rk | q |
E ( )

E | q | rr

  

  
       
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1 2 21 1
1 1 1

16
16100 1 30 30 100

E r r
( ) ( )

E r r
   

 
   

1
1 1 1 1

1

4 10 4 120 6 120 2030 10
r

r r r r cm
r

        


   

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(فيزيك     

---------------------------------------------- 

    )هاشم زمانيان(  »1« گزينة -85

را در نقطـة   3qو  1qبا توجه به شكل، ميدان حاصل از هر يك از بارهـاي  

A يابيم:  مي  

  
6

1
2

1

12 12 101
1 2 30 30 101

|q | C C

r cm m

k | q |
E

r




   
  

    

9 6
6 6

1 12 2
9 10 12 10 1 2 10 1 2 10

30 10
N N

E / E / i ( )
C C( )




  

     


   

6
3

2
3

6 6 103
3 2 10 10 103

|q | C C

r cm m

k | q |
E

r




   

  
    

9 6
6 6

3 32 2
9 10 6 10 5 4 10 5 4 10

10 10
N N

E / E / i ( )
C C( )




  

      


  

1  برابر است با:  Aنقطة در ميدان برايند  2 3TE E E E  
   

    

6 6 6
2

6
2

6 9 10 1 2 10 5 4 10

2 7 10

/ i / i E / i

N
E / i ( )

C

       

   

  

  

يابيم كـه   درمي Aةدر نقط 2qبار الكتريكي ميدان جهت با توجه به 

  منفي است و اندازة آن برابر است با:  2qبار 

9
62 2

2 2 2 2
2

9 102 7 10
10 10

k | q | | q |
E /

r ( )
 

   


   

6
2 23 10 3| q | C q C         

  )16تا  10هاي  ، صفحه2(فيزيك    

 )(زهره آقامحمدي  »2« گزينة -86

نيروي وزن به سمت پايين است، پس بايد نيرويـي كـه از طـرف ميـدان     

اندازه با وزن و به سمت بالا باشـد   شود، هم الكتريكي به بادكنك وارد مي

تا بادكنك معلق بمانـد. چـون بـار بادكنـك مثبـت اسـت، طبـق رابطـة         

F Eq
 

ن الكتريكي اند و جهت ميدا جهت ميدان الكتريكي و نيرو هم ،

  به سمت بالا است:

  
3

6
9

11 10 10 4 10
27 5 10

mg N
F mg E | q | mg E

| q | C/




 

       


    

  )19و  18هاي  ، صفحه2(فيزيك     
--------------- -------------------------------  

 (مصطفي كياني)  »1« گزينة - 87

  براي پاسخ به اين سوال بايد به چند نكته توجه كنيم:

ج و بـه بـار منفـي    هاي ميدان الكتريكي از بار مثبـت خـار   جهت خط - 1

  شوند.   وارد مي

هـاي ميـدان الكتريكـي در     تر باشد، تراكم خـط  هر چه اندازة بار بزرگ - 2

  اطراف آن بيشتر است. 

   هاي ميدان الكتريكي بر سطح جسم رسانا عمود است.  خط - 3

  ها:  بررسي شكل

هـاي ميـدان الكتريكـي نادرسـت      جهت خط نادرست است،»: 1«شكل 

  رسم شده است. 

هاي ميدان الكتريكي درست است، امـا   جهت خط نادرست است،»: 2«ل كش

1هاي ميدان نادرست است. چون  تراكم خط 2| q | q    است، بايـد تـراكم

  بيشتر باشد.  1qهاي ميدان در اطراف بار  خط
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سـت  هـاي ميـدان الكتريكـي نادر    جهت خط نادرست است،»: 3«شكل 

  رسم شده است. 

هاي ميدان الكتريكـي درسـت رسـم     هم جهت خط درست است،»: 4«شكل 

كـه انـدازة آن    2qهـاي ميـدان در اطـراف بـار      شده است و هم تراكم خط

  است، به درستي نشان داده شده است.  1qتر از  بزرگ

  درست است. بنابراين، تنها يك مورد 

  )19تا  16هاي  ، صفحه2(فيزيك     

--------------- -------------------------------  

    )(زهره آقامحمدي  »3« گزينة - 88

هاي ميـدان الكتريكـي، انـرژي پتانسـيل      جايي بار در جهت خط چون با جابه

گيـريم بـار در جهـت     الكتريكي آن افـزايش يافتـه اسـت، پـس نتيجـه مـي      

  ا شده است، در نتيجه بار الكتريكي ذره منفي است. ج غيردلخواه جابه

   

0Uتوان چنين استدلال كرد كه چون  يا مي      است، پس بـا توجـه بـه

EWرابطة  U ، 0توان نتيجه گرفت كـه   ميEW     اسـت، يعنـي

جـايي آن يعنـي خـلاف     ر خلاف جهـت جابـه  وارد بر ذره دالكتريكي نيروي 

  جهت ميدان الكتريكي است، پس بار ذره منفي است و داريم: 

55 10EW U J       

5

3 2
5 10

2 10 5 10 1EW | q | Edcos | q |
( )




 

  
    

   

61 10 0 5 0 52| q | C / C q / C           

  )21و  20هاي  ، صفحه2(فيزيك     

 )(محمدجواد سورچي  »4« گزينة -89

  بررسي موارد:

درست است. گلولة هر دو آونگ، بـا توجـه بـه رسـانا بـودن، از       :»الف«مورد 

  شوند. ابتدا جذب جسم ميطريق القاي الكتريكي 

لكتريكي در درست است. با توجه به رسانا بودن جسم، پتانسيل ا»: ب«مورد 

  .تمام نقاط يكسان است

بار هر  رد گلولة آونگ به جسم، علامتدرست است. پس از برخو »:پ«مورد 

  كنند.  شود، بنابراين يكديگر را دفع مي كسان ميدو ي

تيز رسانا بيشتر است،  چون تراكم بار در نقطة نوك درست است، »:ت«مورد 

  لذا تراكم خطوط ميدان در اطراف آن نيز بيشتر است. 

  )27تا  25هاي  ، صفحه2(فيزيك     
--------------- -------------------------------  

 )شريفي(هيوا   »4« گزينة -90

Qطبق رابطة ظرفيت خـارن  
(C )

V
چـون ظرفيـت ثابـت اسـت، اگـر       ،=

 25درصد كاهش يابد، بار الكتريكي ذخيـره شـده نيـز     25اختلاف پتانسيل 

Q      يابد، پس داريم:   درصد كاهش مي Q=2 1
3
4    

2               از طرفي داريم:                                  1Q Q Q = −   

1 1
145 1804 Q Q C⇒− = − ⇒ =   

تـوان   گذاري در رابطة ظرفيت خازن، اخـتلاف پتانسـيل اوليـه را مـي     با جاي

1              محاسبه كرد:  1 1
180 365Q CV V V= ⇒ = =    

  )29و  28هاي  ، صفحه2(فيزيك     
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  ) 2( شيمي  
 

  )نژاد ايمان حسين(  »3« گزينة  -91
  عبارت داده شده، طبق متن كتاب درسي درست است.

پذيري عناصر  در عناصر فلزي برخلاف عناصر نافلزي، از بالا به پايين، واكنش

م، دويابد؛ بنابراين در گروه هفدهم جدول تناوبي، برخلاف گـروه   افزايش مي

  دهد. ) را به خود اختصاص ميZدد اتمي (ترين ع پذيرترين عنصر، كم واكنش

  هاي نادرست: بررسي گزينه

ترتيـب مـديون    گسترش صنعت خودرو و صنايع الكترونيك، بـه »: 1«گزينة 

  رساناها است. شناخت و دسترسي به فولاد و نيمه

لـي آرايـش لايـة ظرفيـت مشـابه      طور ك عنصرهاي يك گروه، به»: 2«گزينة 

تواننـد آرايـش الكترونـي     حالـت خنثـي، نمـي   دارند، اما هيچ دو عنصري در 

  يكساني داشته باشند.

، Ca20عناصـر و همچنـين   Cu29وK19،Cr24سه عنصر»: 4«گزينة 

Sc21 ،Ti22 ،و ....Zn30 طور كلي عناصر واسطة دورة چهارم جدول  (به

(بـراي سـه   كـاملاً يكسـان    زيرلايهتناوبي به جز كروم و مس) داراي آخرين 

هستند، پس مجموع عدد اتمي ) s24عنصر بعدي 9و براي  s14عنصر اول

)توانـــد حـــداقل   نصـــر مـــورد نظـــر مـــي   دو ع Sc, Ca)21 20 و  41

)حـــداكثر Zn , Ni)30 28 توانـــد  باشـــد؛ بنـــابراين ايـــن عـــدد مـــي 58

( )  58 41 1    مقدار مختلف را به خود اختصاص دهد. 18

 )16تا  6و  4تا  2 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2 شيمي(

----- ----------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »4« گزينة  - 92
  ها: بررسي درستي و نادرستي گزينه

O«  سه آنيون ،اين تركيبهر واحد فرمولي از رست، در د»: 1«گزينة  2« 

ون هـر  بنـابراين بـراي محاسـبه الكتـر     ؛داريم كه هر كدام ده الكترون دارند

xكاتيون خواهيم داشت:  x   2 30 72 21   

دهد اين كاتيون متعلق به فلزي از دسـته   هاي اين كاتيون نشان مي الكترون

( Cr)d24 توانند رنگي باشند. پس تركيبات آن مي ،است  

ــة»: 2«گزينــة  ــر درســت، مطــابق معادل ــه مقــداري زنــگ آهــن  اگــر ،زي ب

  شود. توليد مي FeCl3محلول زردرنگ  ،اسيد اضافه كنيم ريكهيدروكل

Fe O HCl FeCl H O  2 3 3 26 2 3   

جـويي در مصـرف انـرژي     باعـث صـرفه   فلـزات  درست، بازيافـت »: 3«گزينة 

شـوند، كـاهش    اي كه وارد هواكره مي خانهبنابراين مقدار گازهاي گل ؛شود مي

  .دياب گرمايش جهاني كاهش ميجه سرعت و در نتي يافته

در صورتي درست است كه عناصـر  طور كلي  بهنادرست، اين جمله »: 4«گزينة 

  در نافلزات عكس اين ويژگي وجود دارد.و باشند  اصلي فلز ،مورد بررسي

 )28و  27، 19، 16تا  11 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

----------------------------- ----------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  - 93

  هستند. هاي (پ) و (ت) درست عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

 ،مـايع  وسير شده زنجيري  اولين هيدروكربن ،هيدروكربن زنجيري اينالف) 

Cمولكولي با فرمول ،پنتان يعني H5 داراي در سـاختار خـود   كـه   اسـت  12

Cوازده پيوندد Hباشد مي.  

ــزايش   ــا اف ــم ب) ب ــمار ات ــاي ش ــربن ه ــران ،ك ــي  گ ــزايش م ــد. روي اف  ياب

2،3كربن ولي تركيب (الـف) داراي پـنج   اتم متيل بوتان داراي شش  دي

   تر است. مروي تركيب (الف) ك پس گران ،كربن استاتم 

 )40تا  33و  9تا  7 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
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  )عباس هنرجو(  »4« گزينة  -94

 ،هاي آهن موجود در يك نمونه ناخالص از اين فلـز  با دو برابر شدن شمار اتم

درصد خلوص  ماند، اما نظر ثابت مي مورد هاي موجود در نمونة جرم ناخالصي

  شود. برابر حالت اوليه مي 2 تر از كم ،اين نمونه

مـول مـس خـالص     2گـرم ناخالصـي بـه     32با افـزودن  »: 1«بررسي گزينة 

دسـت   بـه  80اي از اين فلز با خلـوص %  گرم مس خالص) نمونه 128(معادل 

  آيد. مي

   100 100}²Ii ½jI¶ ³o] u¶ ³o]
®¨  ³o] u¶ ³o] + Â~²IiIº

  درصد خلوص

    
128 100 80160    درصد خلوص %

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )عباس هنرجو(  »1« گزينة  -95

  كنيم: ها را موازنه مي ابتدا واكنش

I) Al HCl AlCl H

II) H CO CH OH

  

 
3 2

2 3

2 6 2 3
2   

كسيد فاده از مقدار كربن مونواست بارا  (I)مول گاز توليدي از واكنش  حال

  آوريم: دست مي به

mol HmolCO
?mol H / gCO / molH

g CO molCO
   22 2

211 4 0 128 1   

  دست آورد: م ناخالص را بهتوان مقدار آلوميني مي H2حال از طريق مقدار

molAl gAl
?gAl / molH / g Al

molH molAl
    2

2
2 27 1000 1 2 43 1 75   

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

  )عباس هنرجو(  »2« گزينة  -96

لازم است جرم گاز اكسيژن توليد شده را محاسبه كرده و از جرم جامد اوليه 

  كم كنيم:

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)

mol KMnO
?gO / gKMnO

g KMnO

molO g O
/ gO

molKMnO molO

  

  

   

4 2 4 2 2
42 4
4

2 2 2
4 2

2
18063 2 100 158

1 32 75 3 842 1 100

   

: / / / g 63 2 3 84 59   مانده جرم جامد باقي 36

 )25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

---------------------- -----------------------   

  )پويا رستگاري(  »1« گزينة  -97

در ابتداي كار با توجه به رابطة مربوط به چگـالي، حجـم مـولي گازهـا را در     

  آوريم: دست مي شرايط واكنش به

L.mol  /حجم مولي125
x

   
321 28Â²¼¶ ³o]

Â²¼¶ ´\e چگالي  

ان در شـرايط آزمـايش   موازنـه شـدة واكـنش سـوختن پنتـان و مت ـ      معادلة

  باشد: صورت زير مي به

I)CH O CO H O

II)C H O CO H O

  

  
4 2 2 2

5 12 2 2 2

2 2
8 5 6   

برابـر جـرم    5/4هاي برابر از متان و پنتان، چون جرم مـولي پنتـان    در جرم

)مولي متان است / )
72 4 برابـر بـا   را تـوانيم تعـداد مـول متـان      ، مي 516

/ x4 درصدي  فرض كنيم. اگر بازدةمول  xبرابر با را پنتان و تعداد مول  5

درصدي واكنش سوختن پنتـان   و بازدة R1واكنش سوختن متان را برابر با

توليد شده در دو واكنش را  CO2در نظر بگيريم، حجم گاز  R2را برابر با 

  كنيم: اسبه ميمح

molCO LCO R
I)?L CO / x molCH

molCH molCO

/ x R
LCO

   

 


2 2 12 4
4 2

1 2

1 254 5 1 1 100
4 5 25

100
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molCO LCO
II)? L CO x molC H

molC H molCO

R x R
L CO

  

 
 

2 22 5 12
5 12 2

2 2 2

5 25
1 1

5 25
100 100

   

II I CO /

/ x R

x R

R

R /


 

 
 

   

2
1

0 675
2

1
2

4 5 25
675100

5 25 1000
100

5 27 3
4 5 40 4

¾M nj SLvº

   

  پردازيم: حال به محاسبة مقدار اكسيژن مصرف شده مي

molO LO R
I)?LO / x molCH

molCH molO

x R
L O

   

 


2 2 12 4
4 2

1 2

2 254 5 1 1 100
9 25

100

   

molO LO R
II)?LO x molC H

molC H molO

x R
LO

   

 


2 2 22 5 12
5 12 2

2 2

8 25
1 1 100

8 25
100

   

x R
R

x R R

 

 
 

2
2

1 1

8 25
8100

9 25 9
100

  شده خواستهت بنس


 


8 4 32
9 3  نسبت خواسته شده 27

R

R




2
1

4
3   

 )38تا  33و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »3« گزينة  -98
كنـد،   رنـگ مـي   م را بـي يك مول بر هيدروكربن داده شده،چون يك مول از 

پس يك هيدروكربن سيرنشده با يك پيوند دوگانه است. حال از طريق رسم 
پيوند كووالانسي تا تكميـل شـدن سـاختار و يـا از طريـق فرمـول زيـر         15
  توان به فرمول مولكولي اين آلكن رسيد: مي

n n   3 15   اتم كربن nتعداد پيوند كووالانسي در آلكن با 5

  C H 5    فرمول تركيب 10

? mol C H Br g C H

molC H molC H Br

gC H molC H

 

 

5 10 2 5 10
5 10 5 10 2

5 10 5 10

280
1 190

100 70 1
   

/ molC H Br  5 10 2
75 2 7100   

 )42تا  40و  25تا  22 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

----------------------------------- ----------   

  )ملكان منصور سليماني(  »4« گزينة  -99

C)اتين  ،رود مي ركا به يكاربيد  هيدروكربني كه در جوش H )2 كه  ،نام دارد 2

 .كربن اسـت اتم نظر داراي هفت  بنابراين آلكان مورد ؛باشد كربن مياتم  2داراي 

نـد.  كـربن دار اتـم  هفت » 4«و  »3«، »1«هاي  از بين تركيبات داده شده گزينه

  سه شاخه» 4« و» 3« هاي گزينه است ولي يك شاخة جانبيداراي ، »1«گزينة 

 ،به غلط نامگذاري شده» 3«، گزينة »4«و  »3«هاي  در بين گزينه جانبي دارند.

  پاسخ اين سؤال است.» 4«براين اساس گزينة 

 )42و  40تا  37 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (

 ---------------------------------------------   

  )ملكان منصور سليماني(  »2« گزينة  - 100

  هاي چهارم و پنجم درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

تـوان   تر از آهن اسـت؛ بنـابراين نمـي    پذيري تيتانيم بيش عبارت اول: واكنش

كه از جنس تيتانيم اسـت،   ) كلريد از ظرفيIIIداري محلول آهن ( براي نگه

استفاده نمود؛ زيرا تيتانيم با محلـول نمـك آهـن واكـنش داده و بـه جـاي       

  گيرد. كاتيون آهن در محلول قرار مي

  هاي خورشيدي است. عبارت دوم: سيليسيم مادة اصلي سازندة سلول

توان از  عبارت سوم: براي جداسازي يون سولفات در يك نمونه شيميايي نمي

تـوان   پذيري اين نمك مـي  زيرا با توجه به انحلال ،نات استفاده كردباريم كرب

توانـد وارد   بنـابراين كـاتيون آن نمـي    ؛نتيجه گرفـت در آب نـامحلول اسـت   

  واكنش با يون سولفات محلول در آب شود.

 )49تا  46و  43 ،21تا  19 هاي صفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي (
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  ) 2( رياضي 
  

  )حميد عليزاده(  »1«گزينة   - 101

بـه صـورت   Aمختصات نقطه  A a, a  و مختصـاتB    نيـز بـه صـورت 

 1B a, a  .است  

  AB (a a) ( a a ) | a a | a a          2 21 1 1    

  AB ( a ) ( a )       2 21 3 1 2572 4 2 4    

  a a a      
1 5 2 42 2    

ــه ــه  البت ــه و از روي گزين ــدون حــل معادل ــي ب ــا م ــواب   ه ــه ج توانســتيم ب

a    برسيم. 4

       4 2 4 5 2 5 7A , ,B , AB       

 )6تا  4هاي  ، هندسه تحليلي و جبر، صفحه2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 پور) (سعيد علم  »2«گزينة   -102

Sه داده شده، در معادل      Pو  1    3   است. از طرفـي

  كنند و داريم:  صدق ميمعادله هاي معادله در خود  جواب

                 2 2 3 23 0 3 3    

به طريق مشابه    3 2   است.  3

  A
     

         

2 21
3 3 3    

  ( ) ( ) ( )

( )

         
            

2 21 2 1 1 2 3 7
3 3 3 9    

  )13تا  11هاي  ، هندسة تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي  

 )زاده فهيمه ولي(  »2«گزينة  -103
  كنيم: سازي مي ابتدا سمت راست تساوي را ساده

  (x)(x ) ( )(x )(x ) ( )(x)(x )

x x x (x )(x)(x )

     
  

   
2 1 1 2 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1   

 
x x x x x x x

(x )(x )(x) (x )(x )(x)

      
 

   

2 2 2 22 2 1 4 1
1 1 1 1  

 
x x x

x x x
x(x )(x ) (x )(x)(x )

 
     

   

2 2 2 22 4 1 2 4 11 1 1 1  

 
a

x x b

c


    
  

2
2

2 1 0 1
1

  

 
x

b a c c
x

a

 
    

 

1
1
2

  

  معادله فقط يك جواب دارد.

  )21تا  19هاي  صفحه ،هندسة تحليلي و جبر ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )عليرضا نعمتي(  »2«گزينة  -104

  x x x x      2 21 3 1 2 0    

x با تغيير متغير داريم: x t t t t ,        2 21 3 2 0 1 2  

 
x x x x x x

x x x x x x

           
            

2 2
1 2

2 2
1 2

1 1 0 1
1 4 3 0 1

  

  است. - 2ها برابر  نتيجه مجموع ريشه در

  قبول هستند. ها قابل ريشهتذكر: 

  )24تا  22هاي  صفحه ،هندسة تحليلي و جبر ،2 رياضي(  
----------------------------------------------  

 )تبريزي  سرژ يقيازاريان(  »4«گزينة   - 105
ــد ــرض كني ABف a و 3DC a  ــاع ــر ارتف ــد. اگ ــة  باش ــاي دو ذوزنق ه

ABQP وPQCD ترتيب با را بهh وh :نمايش دهيم، داريم  

A B

CD

M N

P Q

h

h'

a3

a

  

  h AM
MQ || DC

h MD
  


2    

 

 (ريشة مخرج) ق ق غ
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  MQ AM
ADC : MQ || DC

DC AD


 

u²IU ´Ãμ ÷ U  

  MQ
MQ a

a
   

2 23 3  

  MP MD
DAB : MP || AB

AB AD


 

u²IU ´Ãμ ÷ U  

  MP a
MP

a
   

1
3 3  

  a
PQ MQ MP  

5
3  

  ABQP

PQCD

h(AB PQ) a aS

S h (PQ CD) a a

 
  

  

1 5
2 321 5 32 3

    

  
a

a
  

8
832 14 7

3

  

 )41تا  31هاي  ، هندسه، صفحه2رياضي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -106

 هستند، پس برابر يكديگرند. Cهر دو متمم زاوية CAHو OBHدو زاوية

  
ˆˆOBH CAH

OB H CA H
ˆ ˆOHB AHC

  
  

090
¾Ä»Hp »j Á»IvU   

        
6 54 6 758 9 8

OH BH BH
BH /

CH AH
    

 )46تا  42هاي  هندسه، صفحه ،2ي رياض( 

----------------------------------------------  

 )پور سعيد علم(  »3«گزينة   - 107

fطبق فرض بايد  (x) g(x) :باشد  

   

b
xax x b

x mx n x x x x

 
 

     
2 2 2

1
2 2 2

3 52 3 5
2 2

  

  

a

b
b

m

n

 

     
 

  


1
2

2 42
3
2
5

2

 

  am bn ( )( )
             
  

1 3 5 3 374 102 2 2 4 4   

  )56و  51، 50هاي  بع، صفحه، تا2رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -108

gدهيم:  قرار مي   ( ) a 1   توانيم بنويسيم:  ، پس مي 3

  g(a) f ( a )      113 2 6 4 32    

  f ( a )   1 2 6 2    

f    طور مشابه داريم: به ( ) a  2 2 6   

  f ( ) a a         
6 72 2 1 2 62 2    

  )64تا  57هاي  تابع، صفحه ،2رياضي (  
----------------------------------------------  

 )زر عليرضا خانچه(  »  2«گزينة  - 109

  f
f g

g

D : x x
D D { , }

D :{ , , , , }

     
  

 

24 0 2 2 2 0
3 2 0 4 5

    

  2 0 4 0 2 7 2 4 0 9f g {( , )( , )} {( , )( , )}          
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f ( ) g( )2 2
f ( ) g( )





3
2 2

f ( )
f ( )

g( )

       

2 52 2 10 2 27
  

f ( ) g( ) ( )     2 2 3 2 25 3 2 31   

  )70تا  65هاي  صفحه ،تابع، 2رياضي (  
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